

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VII • Nr. 1504

Vineri, 3 noiembrie 1995

8 pagini • 200 lei

INECHITĂȚI CARE SE POT CORECTA

Suntem un grup de pensionari, care în virtutea dreptului de a fi trăit și muncit în această țară, ne permitem a atrage atenția asupra situației deosebit de grele în care, ca urmare a reglementărilor și măsurilor întreprinse în ultimii 5 ani, a fost adusă această categorie socială importantă numeric, dar lipsită de posibilitatea de a se apăra.

Dacă cei peste cinci ani de tranziție au adus aproape jumătate din populația țării la nivelul sărăciei sau sub acest nivel, noi pensionarii suntem și mai defavorizați prin faptul că suntem lipsiți de speranța că reformele în curs de desfășurare și care-și pot arăta roadele numai în viitor ne-ar putea îmbunătăți situația. Limita biologică nu așteaptă, ea impune măsuri de ameliorare fără amânări. Expunem mai jos câteva din motivele pentru care ne

simțim înjosiți, desconsiderați, nedreptățiți.

1. Se continuă, la nivel de conducere, concepția acreditată cu bună știință de trecutul regim că Statul plătește pensiile, deci pensionarii sunt „întreținuți de stat”, sunt adică niște paraziți sociali. Inșuși dl. prim ministru Nicolae Văcăroiu a afirmat că un pensionar e întreținut de 1,7 cetățeni aflați în activitate. Rezultatul acestei concepții nu poate fi decât învrăjbierea generațiilor și umilirea celor care după o viață de muncă se văd considerați a trăi din mila altora.

2. Chiar în cadrul acestei oprositate categorii se constată diferențieri injuste: în afara pensiilor privilegiate de care vom scrie mai jos, mai trebuie remarcat faptul că pensiile calculate înainte de 1990 sunt inferioare celor calculate după această dată, pentru aceeași pregă-

tire, aceeași funcție și aceeași vechime în muncă.

3. Valoarea pensiilor, având la bază valoarea salariilor din timpul activității, privilegiații regimului de ieri sunt și pensionarii privilegiați ai regimului de azi. Probăm cele afirmate oferind mai jos câteva date pe care vă rugăm a le considera ca un „ghid de reflexie” pentru luarea unor măsuri ce se impun în acest domeniu.

Iată cum au evoluat câteva pensii în ultimii 5 ani ca urmare a celor 28 de majorări și indexări: O pensie de 1550 în 1990 a crescut de 99,8 ori, ajungând la 114 000 de lei în 1995; pensia de 5135 de lei în 1990 a crescut doar de 34,2 ori, ajungând la o sumă de 175 700 în 1995. Raporturile dintre aceste limite s-au redus prin indexări repetate, este adevărat, dar rămâne realitatea de necontestat că la

aceeași funcție și vechime în muncă, cel ce s-a pensionat în 1990 are acum o pensie cu mult mai mică decât a celui ce s-a pensionat în 1995. Este apoi flagrantă diferența între pensiile diferitelor categorii sociale a căror contribuție la evoluția societății românești nu a fost în nici un caz egală. Astfel, un militan, fost încadrat plutonier major la un penitenciar, are o pensie de 240 000 de lei. Un altul, fost încadrat ca ofițer superior în același sistem, are o pensie de 309 000 de lei. În același timp un medic primar internist, cu activitate de 40 de ani, are 146 000 de lei pensie. Un doctor, inginer, cercetător științific gr. I cu activitate de 35 ani, are o pensie de 172 000 de lei. Un profesor universitar emerit doctor docent, cu activitate de 40 de ani,

(Continuare în pag. a 2-a)

FLASHI

● Steaua — Borussia 0-0. Meciul de fotbal din Liga campionilor, dintre Steaua — Borussia Dortmund, de miercuri seara, desfășurat la București, s-a încheiat nedecis (0-0), steliștii pierzând o bună ocazie de a se clasifica pe locul doi în clasament. În cealaltă partidă din grupă Glasgow a pierdut acasă cu Juventus, cu scorul de 4-0. (S.C.)

● Se repară drumurile. Primarul comunei Baia de Criș, dl. Romeo Horia Farcaș, consilierii comunali, cu sprijinul Direcției județene de drumuri și poduri, acționează la repararea și întreținerea drumurilor comunale. Astfel, de la Leasa și Vărfuri s-au adus 14 mașini de balast și grilbură pentru continuarea lucrărilor pe strada Gorunului din Baia de Criș; în satul Cărăstău s-a încheiat repararea drumurilor; pe Valea Tebei s-au aplicat plombe pe drumul betonat. Continuă lucrările pe drumul pietruit până la ramificația cu drumul spre satul Caraci. (Gh. I.N.)

● Locuri onorante. După ce la Chișinău s-a clasat pe locul I, cercul de radiogoniometrie al Clubului Elevilor Deva a participat recent la un mare concurs de gen la Baia Mare. La concursul

de aici, dotat cu „Cupa castanelor”, echipajul devenea a ocupat un onorant loc III. Felicitări! (V.R.)

● De 1400 de ori. Ținem minte că, nu cu mulți ani în urmă, un plic alb simplu pentru corespondență costa 5 bani. Astăzi nu se mai prea găsesc. Când dai peste ele în unități comerciale afli că prețul este de 70 de lei. Un calcul simplu ne arată că prețul a crescut numai de... 1400 de ori. Înțelegem liberalizarea prețurilor, dar nici chiar așa! (N.S.)

● Haia! pensionar. La Deva, pensionarul Gheorghe Coman a fost surprins de poliție conducând un autoturism în timp ce se afla sub influența alcoolului. Mai mult, s-a constatat că mașina era furată de pe o stradă din Deva. (V.N.)

● Infrațiuni cu violență. Numărul infracțiunilor cu violență săvârșite în prima parte a acestui an (tâlhării, vătămări corporale etc) în Petroșani este în creștere față de anul trecut. La Parchetul de pe lângă Judecătoria Petroșani au ajuns 81 asemenea cauze, față de 63 în aceeași perioadă a anului 1994. (V.N.)

FLASHI

Teribilism sau inconștientă?

Supunem atenției Poliției rutiere din Deva următorul caz. În ziua de 1 noiembrie a.c., la ora 13,07, autoturismul HD 01 MDL, condus de un tânăr, a fost foarte aproape de comiterea unui tragic accident. În dreptul stației de autobuz „Opera”, de pe bdul Decebal, la trecerea de pietoni, circulând cu viteză, era să izbească în plin un cărucior cu copil și pe femeia care îl însoțea. Noroc că femeia, presimțind parca nenorocirea, s-a trăs cu căruciorul înapoi, iar autoturismul menționat a luat viraj pe stânga, tăind periculos calea unui alt autoturism, care circula regulamentar pe banda de lângă axul străzii. Și asta nu l-a fost de ajuns. La următoarea trecere de pietoni, din dreptul pieței centrale, a depășit din nou în viteză, pe dreapta, un autoturism care acorda prioritate pietonilor. Teribilism sau inconștientă? Credem că și una și alta. Nesăbuitului șofer ar trebui măcar să i se dea un avertisment. (Gh.P.)



ORĂȘTIE. Vedere generală. În planul înde pârtaț, Catedrala ortodoxă.

Foto: ALEXANDRU CAZAN

Comerțul rămâne fără indoiială segmentul de activitate unde se comit cele mai multe abateri de la legalitate. Explicația este cât se poate de limpede: pe de o parte, dorința de a se câștiga bani la negru, care nu intră sub incidența legislației fiscale; iar pe de altă parte, necunoașterea legislației, a

litate sunt aproape la fiecare pas, fapt rezultat și din cele 322 de controale efectuate în acest an la agenții economici cu capital de stat și privat, în urma cărora s-au aplicat amenzi în sumă de 25 565 000 de lei, la care se adaugă mărfuri scoase de la vânzare, cu termen de valabilitate expirat, sau

Comerț și ilegalități

profesiei de comerciant. Ultimii ani au consemnat, însă, o adevărată năvală în comerț, a mii de persoane a căror pregătire este departe de etica profesională, impusă de acest segment de activitate.

Plecând doar de la câteva exemple predominante, de ordin general, ne-am oprit la ceea ce a însemnat în parte comerțul din municipiul Petroșani în acest an, din luna ianuarie până în octombrie. Din ultimele date rezultă că la 31 decembrie '94, în Petroșani își desfășurau activitatea 1390 de societăți comerciale, SNC, SRL, activități independente și asociații familiale, la care se mai adaugă peste 100 de referate depuse în acest an la primărie pentru noi activități în sfera comercială.

După cum a reieșit din discuția pe care am avut-o recent cu doamnele Lia Dima și Mihaela Tăbîrzan, de la Corpul de Control al Primăriei Petroșani, abaterile de la lega-

fără termen de valabilitate înscrisionat, în valoare de 8 617 749 de lei.

Dintre agenții economici sancționați în acest an am reținut: SC Petromar SRL, SC Căldărar Comet SNC, SC Step Axe SA, punctul de lucru Petroșani, UACCVJ, SC Bibliofor SA Deva, librăriile din Petroșani — pentru lipsa autorizației de funcționare sau nevizarea anuală. Pentru marfa expirată sau lipsa certificatelor de calitate au fost sancționate SC Roital SRL, SC Dan Impex SRL, SC Rob Ana SRL, SC Cristian Company, SC Realcom SA — depozitul 342, SC Eta SRL și SC Elis Com SRL.

Lipsa actelor de proveniență a mărfurilor și a evidenței primare a fost motivul sancționării societăților Cămarășan Comimpex SRL, Desty Company SRL, Socom Unirea SA — Unitatea 87, SG Internațional Onix Company, SC Trans Comimpex SRL și SC Polipromin SRL.

CORNEL POENAR

UNA PE ZI

— Am auzit că aseară te plimbai la braț cu o femeie draguță!
— Mincluni, Getufo. Eram cu tine!

CALENDAR

3 NOIEMBRIE

● Soarele răsare la ora 6,55 și apune la 17,03;
● Sf. Mc. Achepsima, Iosif și Aitala diaconul; din an; au mai rămas
● S-au născut: în 1866, 59.

scriitorul TRAIAN DEMETRESCU (m. 1896); în 1924, istoricul literar PAUL CORNEA;

DIN DOSARELE POLITIEI

• Lucrătorii Poliției din orașul Uricani au prins în flagrant în timp ce sustrăgeau cablu electric de la E.M. Uricani pe Blaj Eugen, de 29 ani și Blaj Iosefel, de 24 ani, ambii fără ocupație. Prejudiciul la valoare de 690.000 lei cauzat unității a fost recuperat, iar cei doi sunt cercetați în stare de arest, preventiv.

• Tot în flagrant a fost prins și Fulmen Carol, de 47 ani, din Petroșani, fără ocupație și cu antecedente penale, care încerca să valorifice bunuri sustrate dintr-o locuință din localitatea Bănița. „Comerciantul” este cercetat în stare de arest.

• În orașul Simeria, Ștefan Iosefina, conducătoare autoturismului I — HD — 7672, nu a păstrat o distanță laterală suficientă la depășirea unui biciclist, pe care l-a acroșat. În urma leziunilor suferite Brîndușan Petru din Bircea Mare care conducea bicicleta a decedat.

• A decedat în spitalul din Petroșani și Covrig Andrei, din Vulcan, care s-a angajat brusc în traversarea străzii, prin loc nemarcat, fără să se asi-

gure. Acesta a fost lovit de autoturismul nr. 2 — BN — 7233, condus de Seretan Gheorghe din Prundu Bîrgăului.

• În orașul Lupeni și în municipiul Hunedoara au fost depistate elevele Ursu Valeria-Natalia, din Vulcan și respectiv Crăciunean Anisoara, care conduceau autoturisme fără a poseda permise de conducere. Celor în cauză li s-au întocmit dosare de cercetare penală.

• Frățiii Lucian — Gheorghe, de 15 ani, elev al școlii profesionale din Gurabarza, este autorul spargerii S.C. „Club-Ian” S.R.L. Gurabarza, iar Hericu Radu Daniel, elev la Liceul Industrial Nr. 1 și Albulescu Andi, elev la Liceul Industrial nr. 2, din Petroșani, sunt autori ai furtului prin spargere de la Școala Generală nr. 4 Petroșani.

Atenție copiii, părinți, atenție educatori! Legile sunt emise pentru a fi cunoscute și respectate de toți, altfel se suportă rigorile lor!

Rubrică realizată cu sprijinul LP.J. HUNEDOARA

Viata politica

CONFERINTA FILIALEI JUDETENE A P.U.N.R.

Sâmbătă, 4 noiembrie a.c., va avea loc, în sala mică a Casei de cultură din Deva, începând cu ora 10, Conferința Filialei Hunedoara — Deva a Partidului Unității Naționale Române. La conferință — care va analiza activitatea desfășurată, va alege noua conducere a filialei precum și delegații la Conferința Națională — vor lua parte cei desemnați de organizațiile din teritoriu, reprezentanți ai altor formațiuni politice, ziariști. (Tr.B.)

ALEGERI

În această perioadă au loc adunări de dare de seamă și alegeri în organizațiile locale ale Partidului Socialist al Muncii. Până în prezent și-au analizat activitatea și au ales noile organe de conducere organizațiile din Petroșani, Simeria, Certej, Băița și Cărijiți. În ultima dintre localitățile de mai sus prezedinte al organizației a fost ales dl Victor Csaszar, iar ca viceprezedinte dl. Iacob Faur. (Tr.B.)

Inechități care se pot corecta

(Urmare din pag. 1)

176.000 de lei. Din exemplele comparate apare evidentă tendința de nivelare spre o medie aplatizată a pensiilor, dezavantajată fiind cei care în 1990 aveau o pensie cât de cât acceptabilă, de la 2000 de lei în sus. Acest mod de a proceda este în aceeași măsură ilegal, căci încalcă prevederile Legii nr. 3/1973 încă în vigoare, nedrept și imoral căci diminuează valoarea unei pensii dobândite legal. Dacă a fost justificată aducerea la un nivel acceptabil a pensiilor mici și nu s-a dispus de fonduri în acest scop, de ce nu s-a apelat la pensiile favorizate și s-au atacat tocmai pensiile cât de cât decente stabilite nepreferențial? Oare acesta să fie statul de drept? Statul în care un frizer de penitenciar are pensie mai mare ca un profesor universitar emerit doctor docent?

Dacă domnul prim-ministru Văcăroiu susține, atunci când este vorba de justificarea salarizării demnitarilor și parlamentari-

for, că trebuie să se țină seama de responsabilitatea asumată, se poate conchide că responsabilitatea asumată în timpul activității a unui frizer de penitenciar e mai mare decât a unui profesor universitar doctor docent?

Ce apreciem noi ca necesar pentru a înlătura nedreptățile, injustețea socială care apasă asupra acestei categorii de populație. Guvernul să înceteze îngăduința arătată societăților cu capital de stat sau regiilor autonome prin amânarea achitării fondurilor datorate bugetului de asigurări sociale, majoritatea acestora fiind subvenționate, cum e cazul Regiei Autonome a Huilei; să se explice direct și concret prin mass-media cum a crescut în perioada 1990—1995 numărul pensionarilor pe țară, arătându-se și sursele financiare din care se susțin pensiile din agricultură și cooperatie, preluate în sistemul pensiilor de stat, cunoscut fiind faptul că

în prezent aceste sectoare au contribuții reduse la fondul centralizat de pensii; reactualizarea tuturor pensiilor în funcție de vârstă, pregătire, vechime în muncă și salariul actual pentru funcția respectivă, responsabilitatea asumată etc., așa cum s-a procedat cu pensiile militarilor. Renunțarea la administrarea de către stat a fondurilor de pensii și reînființarea Casei Autonome a Pensiilor din România, în acest mod statul ar fi scutit de o sarcină în plus și s-ar evita și concepția „pensionari întreținuți de stat”; mărirea, adecvat modului în care trăiește și muncește populația României, vârstei de pensionare, spre a se reduce presiunea economică asupra populației active. Scutirea de impozit a pensionarilor ce și reiau activitatea ca angajați. Toate acestea sunt posibile de soluționat acum când urmează să intre în debatarea Parlamentului Legea asigurărilor sociale și pensiilor.

Un grup de pensionari din județul Hunedoara: ILIE GHITA, C-TIN BARBU, VICTOR BIJU, ION MAGER, FILIP MIRZA, ALEXANDRU MORARIU, ALEXANDRU STACU, NICOLAE STANCU, MIHAI STOICA.

UNDE DEPNEM CUPONUL?

În dorința de a răspunde întrebărilor unor cititori ai ziarului nostru, între care și dl Teodor Stângaci, pensionar din Deva, în legătură cu modalitatea de subscriere a cupoanelor nominative de privatizare și a carnetelor cu certificate de proprietate la F.P.P. Banat — Crișana, din Arad, ne-am interesat la această instituție și suntem în măsură să facem următoarele precizări, pentru cei interesați.

Subscripția pentru acest fond se poate face și în municipiul Deva, la BANKOOP.

Subscripția se face numai personal, iar în cazuri deosebite, printr-o procură specială, se pot subscrie cupoanele și carnetele și pentru alte persoane. (N.T.)

Ziar editat de CASA DE PRESA ȘI EDITURĂ „CUVANTUL LIBER” DEVA societate pe acțiuni cu capital privat

înmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J/20/618/1991. Cont: 4072613110 B.C.R. Deva. Cod fiscal: 2116827.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE:

Dumitru Gheonea, președinte (redactor șef), Tiberiu Istrate, vicepreședinte (redactor șef adjunct), Sabin Cerbu, Minel Bodea, Nicolae Tircob.

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor e poartă autorii acestora. Adresa redacției: Deva, 2700, str. 1 Decembrie, nr. 35 județul Hunedoara. Telefoane: 611275, 612157, 611259, 625904. Fax 613061.

Tiparul executat la S.C. „Polidava” S.A. Deva.

Deocamdată, nu ne plângem de nimic!

Nici n-am intrat bine în curtea școlii din Leșnic și am dat cu ochii de mormanul de lemne care vor încălzi copiii din clasele I—IV, și pe cei de la grădiniță în lunile de iarnă. „Le-am primit de curând prin grija Primăriei Veșel, ne spune dna inv. Corina Blăjan. Urmează să le tăiem cu ajutorul unui părinte. În magazie mai avem însă combustibil de anul trecut cu care facem focul în momentul de față. Nu am avut niciodată probleme cu încălzirea și eu sunt de ani buni la această școală. Nu peste mult timp se va introduce și în satul Leșnic gazul metan și atunci vom beneficia și noi de acest lucru, cu sprijinul aceleiași primării. În același timp se va introduce gazul și în căminul cultural”.

Din discuția cu dna învățătoare Blăjan am aflat că sprijinul primăriei, în primul rând al diui pri-

mar Petru Popa, nu se oprește aici. La intervenția dânsului, o mașină a pompierilor a curățat fântâna școlii, apa fiind dezinfectată. Pentru anul viitor mai există promisiuni de tencuire exterioară a localului. În interior, repara-

ce putem ca fiii dânsilor să dobândească cât mai multe cunoștințe, să beneficieze de o bună educație. Să mai menționăm că în această perioadă, unii copii dau o mână de ajutor părinților la lucrul câmpului.

Școlile primare de la sate... nicidecum pe post de cenușăre

țiile s-au făcut, ca peste tot, cu ajutorul părinților, valorificând iarba din curte.

— Apropo de familie, dna învățătoare. Cum decurge dialogul cu părinții elevilor dv. și al colegei dv., dna Dorina Lungu?

— Este un dialog util, părinții ajutând școala. Mai sunt însă și familii cu care dialogul se conturează mai anevoios, dar nu putem să ne plângem că nu răspund la chemările noastre. Și noi, la rândul nostru, facem tot

— Ne spuneți că beneficiați și de un lot școlar pe care foarte multe școli din județ l-au pierdut.

— Anul trecut, tot de la primărie, am primit în folosință un lot școlar, banii obținuți din valorificarea produselor fiind folosiți pentru școală. Și de câte lucruri nu are nevoie în momentul de față o școală!

— Care este situația materialului didactic folosit în procesul instructiv-educativ?

— Materialul didactic este cel... găsit în școală la data venirii mele, dar și ceea ce confecționăm împreună cu colega mea Corina Lungu și cu Cornelia Mureșan, educatoare. Tot noi facem multiplicări xerox de planșe, scheme pentru ca elevii să se poată descurca cât mai bine. Ne-am preocupat ca elevii să învețe și o limbă străină (franceza). Predarea o facem tot noi, învățătoarele, în lipsa unui cadru de specialitate.

— Este grădinița o etapă utilă în procesul de învățare?

— Este, fără îndoială. La venirea în școală, cei care nu au urmat măcar un an de grădiniță, nu știu nici să țină un creion în mână, nu recunosc cifrele... Ceilalți, în schimb, se descurcă mult mai bine. Noi îndemnăm părinții să-și trimită copiii la grădiniță. Spre binele lor!

MINEL BODEA

<p>RTL</p> <p>6.30 Știri • Seriale • Desene animate; 8.05 Springfield Story (s); 10.05 Santa Barbara (s. SUA); 11.00 Frumos și bogat (s); 11.30 Vremea dorinței (s); 12.00 Prețul e fierbinte (show); 12.30 Duelul familiilor (show); 13.30 Fetele de aur (sit. com.); 14.00 Pasiunea ei e crima (s.p.); 15.00 Barbel Schafer talkshow; 16.00 Hona Christen talkshow; 17.00 Hans Meiser talkshow; 18.00 Jeopardy! (cs); 18.30 Intre noi (s); 20.40 Vremuri bune — și rele (s); 21.15 Mini Playback Show; 22.15 Comisarul Beck (f.p.); 2.55 Obiectul dintr-o altă lume (f. SF).</p>	<p>CANALE 5</p> <p>7.00 Știri; 9.45 Show-ul lui M. Costanzo (re-luare); 12.30 Forum (show); 14.00 Știri; 14.25 Cotidiene (show); 14.40 Beautiful (s); 15.15 Robinsonii (s); 15.45 Casa Castagna (show); 17.00 Desene animate; 19.00 O.K., prețul e corect (cs); 20.00 Roata norocului (cs); 21.00 Știri; 21.25 Cerculă zvonul (show); 21.40 Glumele la o parte (show); 23.45 Știri; 0.15 Show-ul lui Maurizio Costanzo; 2.30 Cotidiene (r); 2.45 Cerculă zvonul (show/r); 3.30 Cin-cin (s); 4.30 Nu doar moda (mag.); 5.30 Target (mag.); 6.00 Un cuplu ciudat(s).</p>	<p>SAT 1</p> <p>6.30 Germania, azi dimineață; 10.00 Cannon (s.p.); 11.00 Insula fantozilor; 12.00 McGyver (s/r); 13.00 Love Boat (s); 14.00 Trapper John M.D. (s); 15.00 Star Trek (s. SF); 16.00 McGyver (s.a.); 17.00 Total sau nimic (cs); 18.00 Familia Partridge (s); 19.00 Apa-i viața! (s); 20.00 Știri • Sport • Meteo; 20.30 Roata norocului (cs); 21.15 Muncile lui Asterix (f. da.); 22.55 Cum ne vād maimuțoi (co); 23.10 Fotbal (Bundesliga 12); 0.00 Urmărit de moarte (f.a.); 1.40 Jurnalul unui fecior (co).</p>	<p>NBC</p> <p>6.30 Știri NBC cu Tom Brokaw; 7.00 Știri și reportaje ITN; 7.30 Hoții și afaceri (do); 8.00 Azi — informații la zi; 10.00 Super Shop; 11.00 Roata bonilor; Europa; 17.00 Roata banilor; SUA; 18.30 Buletin bursier; 19.00 Știri ITN; 19.30 Secolul lui Frost (do); 20.30 Show, Selina Scott; 21.30 Mari case ale lumii (do); 22.00 Executive Lifestyles (do); 22.30 Știri ITN; 23.00 Show-ul serii, cu J. Leno; 0.00 Gillette World Sport Special; 0.30 Turul Chinei; Guang Zhou; 1.00 Buletin bursier; 1.30 Știrile nopții; 2.00 Real Personal (talkshow); 3.30 Show, Selina Scott (r).</p>	<p>EUROSPORT</p> <p>9.30 Tennis. Magazin ATP; 10.00 Eurofun. Magazin distractiv; 10.30 Triathlon. Cupa Mondială ITU de la Sydney; 11.30 Aventură. Raliul Gauloises; 12.30 Eurofun. Mag. distractiv. Cupa Europei la parașutism; 13.00 Box. Meciuri internaționale; 14.00 Fotbal. Cupa Cupelor, turul 2, manșa 2 (sel.); 16.00 Auto. Cupa Europei la camioane de la Jarama (r); 16.30 Moto. Retrosp. CM 1995; 17.30 Mag. sporturilor cu motor; 19.30 Auto. Europa Truck Trial de la Revungled, Suedia (r); 20.30 Buletin de știri; 21.00 Culturism. „Mr. Olympia Revenge” de la Paris.</p>	<p>TV 5</p> <p>7.00 Casa Deschenes (serial); 7.30 Teledimineața; 9.05 Jurnal; 9.35 Bibi și prietenii săi (s); 10.15 Mag. științific; 11.15 Descoperirea; 11.45 Să nu visăm (r); 12.45 Hebdomadar (r); 13.45 Jurnal F3; 14.05 Luminile... (r); 14.30 Vanzarea secolului (r); 16.05 Tell Quel (r); 16.30 Casa Deschenes (r); 17.15 Mag. culinar; 17.30 Bibi și prietenii săi (s/r); 18.15 Fa, Si, La a cânta; 18.45 Campionul (cs); 19.30 Jurnal; 20.00 Luminile Parisului; 20.30 Jurnal belgian; 21.00 Fortul Boyard (s); 22.30 Carnetele unui aventurier; 23.40 Taratata.</p>
---	---	---	---	--	--

VIATA NOASTRA CEA DE TOATE ZILELE

TRIBUNA CUVANTULUI LIBER

ECOURI

Am citit cu interes și emoție articolul „Uitați de urmași” la rubrica „Vârsta a treia” și mi pare foarte rău de acei oameni năpăstuiți de soartă care la o vârstă înaintată, bolnavi fiind, n-are cine să le dea un pahar cu apă. Este tragic să ai copii sau nepoți și să-ți fie atât apropiată o persoană străină sau în cel mai bun caz un vecin.

Am văzut chiar eu persoane în vârstă care sunt date la o parte și neglijate numai pentru că mai vâd și spun și ei câte un sămțure de adevăr, iar pe tineri îi deranjează.

Sunt o femeie cu doi copii și un soț foarte tânăr și așa fi dispusă să mă ocup de unele dintre acele persoane ca și de părinții mei. Vă mulțumesc și vă doresc multă sănătate și putere de muncă, să aveți rubrici cât mai bune. (L. Rodica, Deva).

N.R. V-am respectat dorința de a nu vă da numele complet. Reținem însă adresa dvs. pentru situația în care pe viitor în cauză l-ar interesa de această posibilitate.

IN AUDIENȚĂ

„In fața complexului „Lido” din Deva — re-

lata într-o audiență dl D.H. — este o frumoasă terasă cu fântână artiziană, loc de petrecere a câtorva ore de recreere și destindere. Din păcate, locul este neglijat, se aruncă pe jos tot felul de resturi. Sub ochii îngăduitori ai părinților, după cum am observat într-o după-amiază, copiii se zburcăie, nu păstrează curățenia, aspectul îngrijit al aceluia spațiu. Dacă nici în locurile publice, în care poposim spre a ne delecta, nu ne comportăm civilizată, ce să mai zicem de atitudine față de înfișurarea străzii, cartierului, zonei verzi, din preajma blocului în care locuim?”

POSTA RUBRICII

În rândurile expediate pe adresa ziarului, stimată d-nă Monica Magda (SC Magda Minifarm SRL Deva), și care se vor un drept la replică în urma sesizării apărute sub semnătura dnei Melania Stăvul, ați precizat că „prețurile la o serie de medicamente între care și Nidoflor cremă (tub de 15 g) au fost majorate începând cu 1 august 1995”. Nu considerăm răspunsul complet, deoarece n-ați precizat cât costă totuși acel produs în urma aplicării majorării.

Puțină bună-cuviință, domnule șofer!...

Veteranul de război Semion Ioan, din com. Zam, sat Godinești nr. 92 ne scrie, cu peniță muiată în dezamăgire și amărăciune. În timp ce călătorea spre casă cu autobuzul ce face cursa între Zam și Godinești, șoferul Turcu Oprean nu l-a luat în considerare biletul de călătorie gratuită, eliberat de A.N.V.R. (Asociația Națională a Veteranilor de Război), conform Legii nr. 44/1994 și la cerut să achite contravaloarea biletului, amenințându-l că în caz contrar o să-l dea jos din autobuz, lucru ce a și încercat să-l facă („...trăgând de mine să mă dea jos...”). Șoferul l-a îngăduit să rămână în mașină numai după ce veteranul i-a promis că-i va plăti când vor ajunge la Godinești, fiindcă nu are nici un ban la el.

În timpul drumului, mărturisește veteranul în îndurărata sa epistolă, un alt veteran de război, pe care-l cunoștea, i-a spus că

și el a pățit la fel cu șoferul Turcu Oprean, dar el i-a dat acestuia 400 lei „...în seara zilei de 18. 10. 1995...” și n-a mai avut nici o problemă pe autobuzul condus de acesta. Lăsând cititorii să judece fapta de două ori necinstită a șoferului — care a nesocotit o LEGE a ROMÂNIEI (Nr. 44/1994) și a pretins în mod ilicit bani de la veteranul Semion Ioan — (de la alții primind mită) — noi, cei ce lucrăm în cadrul Filialei A.N.V.R. a județului Hunedoara, îi cerem domnului șofer Turcu Oprean (și tuturor care mai procedează în mod similar) să devedească în viitor mai multă bună-cuviință față de veteranii de război, care, în timpul participării pe front sub Tricolorul Armatei Române, și-au expus viața pentru apărarea libertății neamului și păământului românesc.

Prof. DUMITRU SUSAN

PUNCT TERMIC — MILDAR DE FIER VECHI

Blocul vechi din centrul comunei Băița are însă, lație de încălzire centrală, dar aceasta nu funcționează deoarece punctul termic a devenit un morman de fier vechi. Oamenii își încălzesc apartamentele cu sobe al căror fum iese pe burlane scoase pe geam. Ar trebui ca punctul termic să fie reparat și pus în funcțiune. (TR. B.).

Gândurile și acțiunile unei primărite

În discuția pe care am purtat-o în prag de toamnă cu dna Cornelia Dobrea, primăritea comunei Sântămăria-Orlea, au revenit deseori în atenție, pe lângă principala grijă și preocupare ce vizează aplicarea Legii 18/1991, numeroase alte probleme cărora li s-a dat sau li se caută răspuns. Ca fiică a comunei, interlocutoarea îmi mărturisea că simte necesitatea de a se implica efectiv în realizarea tuturor obiectivelor propuse și promise electoratului, acestea vizând aspirația spre asigurarea unor condiții sociale mai bune pentru locuitorii satelor aparținătoare.

Între altele, cu sprijinul consilierilor s-au făcut o serie de lucrări de interes major, deși bugetul local este destul de sărac. Gospodăria cu chibzuță puțină bani disponibili, s-a reușit să se execute lucrările de alimentare cu apă și de canalizare în satul Subcetate, cu ajutorul firmei Metal Expres din Deva, existând premise ca asemenea acțiuni să fie începute și la Sântămăria-Orlea. În același timp s-au făcut o serie de reparații la școli și la căminele culturale din satele Sănpetru și Sântămăria-Orlea, ase-

menea lucrări impunându-se și în satele Subcetate, Bucium și Ciopelia. De asemenea, într-o sală a fostului sediu al CAP din Sănpetru s-a pregătit spațiul necesar funcționării unei grădinițe.

Importante fonduri, de peste 70 milioane lei, s-au alocat în vederea construcției unui pod în satul Băraști, rămânând ca astfel de obiective să fie realizate și la Sântămăria-Orlea și Balomir. Alte nevoi stringente privesc repararea drumurilor din Subcetate, Bucium, Balomir și Săcel. Probleme acute s-au ivit și în legătură cu în-

lăturarea pericolului de inundare a unor gospodării din satul Săcel, unde este nevoie de sprijinul OGA. De asemenea, la Băraști este nevoie de un nou câmin cultural, intenția fiind ca acesta să fie amenajat în spațiul fostei magazii a CAP din localitate. Urgență și prioritate reclamă, cel puțin să fie început în anul viitor, dispensarul uman de la centrul de comună, în vechiul local acesta nemaiputând funcționa.

Alte gânduri de viitor ale primăritei vizează construcția unui nou sediu al primăriei. Interlocutoarea preciza că aceste obiective le consideră ca minime, propunându-și să facă, deocamdată, numai ceea ce este strict necesar. Deschidere și disponibilitate pentru conlucrare cu un întreprinzător privat există și în privința realizării, în localitate, fiind spații disponibile, a unei brutării și a unei fabrici de prelucrare a laptelui. O dorință a cetățenilor privește și introducerea gazului metan în locuințe, fiind făcute unele demersuri în acest sens.

Acestea sunt doar câteva din gândurile și acțiunile primăritei din Sântămăria-Orlea, a căror materializare este în folosul oamenilor ce au ales-o să le reprezinte interesele și să le facă viața mai ușoară.

NICOLAE TIRCOB

Stație de... biciclete

În apropiere de Halta CFR Geoagiu se află un spațiu la prima vedere cu o destinație curioasă: stație de biciclete. Navetistii — săteni din Geoagiu, Gelmar, Aurel Vlaicu, Romos — la Hunedoara, Cugir, Orăștie vin cu bicicletele până la stație, le lasă aici — fiecare are locul stabilit pentru bicicleta lui! — urcă în tren și pleacă la muncă. La întoarcere co-

boară, își iau bicicleta de coarne de la locul ei și pleacă spre casă. „Eu am făcut peste 21 de ani naveta la laminorul de benzi de la combinatul din Hunedoara. Pe schimburi. Lăsam bicicleta la haltă — ne spunea dl Aurel Danciu, din Gelmar. N-am pominit să se piardă sau să se încurce vreo bicicletă”. Interesant, frumos, civilizată, nu? (Gh.I.N.).



Școala Normală „Sabin Drăgoi” Deva. Aspect de la o oră de curs.

Foto: PAVEL LAZA

Avantajul utilizării hibrizilor valoroși

La recenta întâlnire ce a avut loc la lotul demonstrativ cultivat cu hibrizi marca Pioneer, la Simeria Veche, am discutat pe încheie cu dl Ing. Cornel Nemeth, care este unul dintre specialiștii receptivi la tot ceea ce este nou în agricultură. Chiar și prezența sa la evaluarea rezultatelor obținute de firma Alfsim constituie o dovadă elocventă în acest sens.

Din discuția ce am purtat-o, am reținut că în primăvara acestui an a cultivat pentru prima dată o suprafață de 21 de ha cu porumb din hibridul Raissa, pe terenurile unor proprietari de pământ din localitățile Bă-

cia și Batiz. Important de arătat este faptul că, datorită utilizării acestui hibrid cu potențial productiv ridicat, precum și tehnologiilor aplicate, rezultatele au fost notabile, obținându-se o producție medie de 10 000 kg știuleți la ha, cu un randament de 82 la sută. Saltul ce s-a făcut de la 3 000 kg, cât a fost producția în anul trecut, când s-au folosit semințe din hibrizi autohtoni, este cât se poate de concludent și justifică întru totul investiția făcută. Din recolta obținută, 75 de tone porumb s-au livrat la Rom-

cereal, iar diferența, după ce s-a dat cantitatea convenită cu proprietarii de pământ (câte 800—1 000 kg la ha), a fost valorificată la alți beneficiari, îndeosebi care se ocupă de creșterea animalelor.

Comportarea bună a acestui hibrid, care face parte din categoria celor timpurii, s-a remarcat în toate culturile comparative de porumb, ce s-au organizat, el ocupând primul loc în privința producției și comparându-se cu hibridul E-lan, produs de Stațiunea de cercetare din Turda.

De altfel, sunt de remarcat și rezultatele obținute

la acest hibrid în culturile comparative organizate în acest an de către Societatea producătorilor agricoli din zona montană a județului nostru. Spre exemplu, la Sălaș, hibridul Raissa a dat o producție de 11 259 kg boabe la ha, iar la Boholt s-au realizat câte 11 533 kg boabe la ha. De asemenea, pe loturile cultivate cu sămânță oferită gratuit de firma Pioneer s-au înregistrat producții de 11 423 kg boabe la Orăștioara de Sus (lotul dlui Petru Luca) și 9 001 kg la Nucșoara (lotul dlui Nicolae Roman).

Având în vedere avanta-

jele oferite de utilizarea hibrizilor valoroși, pentru anul 1996 cultivatorii de porumb au o orientare clară asupra opțiunilor ce le vor face. Ca urmare, dl Nemeth spunea că va folosi tot hibridul Raissa, a cărui tehnologie o stăpânește destul de bine.

Dorința este să realizeze însă o creștere a producției cu circa 5 tone la ha, scontând ca sporul să-l aibă prin utilizarea noilor erbicide ale firmei Monsanto, pe care în acest an nu le-a utilizat, lipsindu-i informațiile necesare și sursa de aprovizionare.

Ca un element de nou-

tate și de interes în același timp pentru cultivatorii de porumb, interlocutorul spune că este mulțumit de randamentul obținut la recoltarea mecanizată a porumbului cu o combină tractată, care înlocuiește muncă zilnică a 30 de oameni. Costul acesteia (pentru un rând) este de 8 milioane lei (cea peste 2 rânduri costând 13,5 milioane), furnizor fiind o firmă din Timișoara. Ca operațiuni, combina respectivă face depășirea și tălătuțului concurent al coceniilor, resturile vegetale rămânând pe teren pentru a fi încorporate în sol la arătură.

NICOLAE TIRCOB

REFORMĂ RESTRUCTURARE

România — țară bogată în zăcăminte sărace

Aceasta a fost una din concluziile formulate la încheierea, cu câțva timp în urmă, a lucrărilor simpozionului internațional cu tema „Cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică în susținerea strategiei de restructurare în sectorul de extracție și preparare a minereurilor”. Desfășurat la Deva și având în calitate de gazde Regia Autonomă a Cuprului (R.A.C.) și Institutul de cercetări și proiectări miniere (S.C. Cepromin S.A.), simpozionul s-a constituit, conform declarațiilor dlui ing. Ioan Lupulescu, director general la Cepromin, într-o veritabilă reușită. Cele 77 de lucrări prezentate, prin valoarea și importanța lor, au stârnit interesul specialiștilor români și străini veniți la Deva.

„Am observat chiar, ne spune dl Lupulescu, o apropiere a sârbilor și în special a bulgarilor, ale căror probleme sunt pereche cu ale noastre, o apropiere, zic, față de soluțiile tehnologice subordonate restructurării pe care specialiștii români le-au prezentat la Deva. Practic, pentru 3 zile municipiul nostru a devenit un centru al cercetării minierești. În acest context s-a

infiripat inițiativa de a se conferi un caracter periodic acestor întâlniri, prin organizarea lor anuală. Acest lucru va permite, printre altele, o participare internațională mai largă menită să popularizeze rezultatele cercetării și proiectării miniere din România în întreaga lume”.

Având în vedere sărăcia în utilă a zăcămintelor românești pentru a se putea totuși beneficia de contextul strategic favorabil al momentului (cere mai mare ca oferta, creșterea prețurilor pe piața europeană a metalelor) este necesară aplicarea unor tehnologii performante și restructurarea cât mai rapidă a principalelor capacități de extracție și preparare a minereurilor. Astfel în domeniul extracției miniereurilor se urmărește creșterea productivității și diminuarea costurilor operative prin utilizarea unor echipamente performante din categoria instalațiilor de perforat electro-hidraulice. De asemenea se impune dotarea instalațiilor de extracție cu aparatura de comandă, protecție și automatizare modernă. În tandem cu sectorul extractiv, pentru a se putea „stoarce” cât

mai mult util din zăcămintă, este vitală o perfecționare și înnoire a tehnologiilor actuale și în domeniul preparării minereurilor. Acest lucru a fost de altfel subliniat și în cadrul concluziilor simpozionului.

Dacă de necesitatea restructurării R.A.C. nu se mai îndoieste nimeni, serioase semne de întrebare ridică posibilitatea gășirii banilor necesari pentru punerea în practică a acesteia. Pentru că este foarte clar că punerea în operă a noilor tehnologii, rezultat al cercetării românești în domeniu, costă foarte mult. Conform declarațiilor dlui Lupulescu, deși banii sunt ridicoli de puțini, totuși, „se mai mișcă câte ceva”. De exemplu, Guvernul, prin Ministerul Cercetării și Tehnologiei, sub genericul așa numitului „transfer tehnologic” alocă bani pentru aplicarea în practică a rezultatelor unor cercetări. Pe lângă aceste fonduri de la buget se vor putea folosi, pentru același deziderat, fondurile proprii ale R.A.C.

În contextul restructurării R.A.C. se va trece și la restructurarea cercetării din domeniul minier, odată cu crearea unui nou cadru legislativ al întregii

cercetări românești. În acest sens a fost emisă Ordonanța nr. 25/1995, privind reglementarea organizării și finanțării activității de cercetare-dezvoltare. Această ordonanță are un efect catalizator asupra înlăturării stării de provizorat legislativ în care evoluează în prezent domeniul cercetării românești. Conform prevederilor acestei ordonanțe, așa cum au apărut ele în presa de specialitate, se va trece la o nouă structură a unităților de cercetare-dezvoltare. Vor exista, în principal, institute naționale finanțate în întregime de la bugetul de stat și societăți comerciale care vor trebui să se descurce singure cu banii, mizând, în exclusivitate, pe forțele proprii. După cum spune dl Lupulescu, va urma o adevărată „goană” după intrarea în aceste institute naționale, fiecare institut actual de cercetare făcându-și de pe acum „lobby-ul” pe lângă factorii de decizie. Deși nu ar fi de dorit, această restructurare a cercetării va genera convulsii sociale, în special în rândul cadrelor medii, preconizându-se un raport de 1 salariat cu studii medii la 2 cu studii superioare.

Dificultăți ale comerțului cu legume și fructe

REP.: Dnă manager, obiectul de activitate a societății pe care o conduceți este depozitarea și comercializarea de legume și fructe. V-aș ruga să ne spuneți care sunt problemele de care vă loviți în acest comerț care, prin natura mărfii, are anumite particularități?

G.B.: Această perioadă de tranziție a lovit puternic în majoritatea firmelor statului care se ocupă cu comerțul legumelor și fructelor. Producătorii particulari au un mare avantaj prin faptul că marfa pe care o comercializează nu este purtătoare de T.V.A. Acești producători își scot legumele și

tilație mecanică de 2500 tone, o fabrică de băuturi răcoritoare, 12 mașini de transport, precum și o rețea comercială formată din 18 magazine care sunt răspândite în toată Valea Jiului.

REP.: Care sunt rezultatele pe care le-ați obținut pe perioada scursă din acest an?

C.B.: Pe primele 9 luni ale lui 1995 am realizat o cifră de afaceri de 1,7 miliarde lei, la un beneficiu de 15 milioane. După cum vă spuneam beneficiul obținut este, din motivele pe care vi le-am prezentat, mai degrabă mic.

REP.: Creanțe sau datorii aveți?

Dialog cu dna CORNELIA BRETOIU, manager la S.C. Agrocom S.A. Petroșani

fructele pe piață la prețuri mici, obligându-ne să coborâm și noi prețul de vânzare în contextul în care cheltuielile noastre sunt înfinit mai mari. Rezultă pentru noi un beneficiu mic.

REP.: Care sunt factorii care vă sporesc cheltuielile?

C.B.: Ar fi de ajuns să vă spun doar că cea mai apropiată sursă de aprovizionare cu marfă se află la 120 kilometri de partăre, sau să vă povestesc despre salariile celor 120 de angajați ai noștri. Pe lângă acestea comerțul cu legume și fructe aici în vale are, pe perioada toamnă-iarnă, un caracter, ca să zic așa, strategic. Pentru că zăpezile iernii să nu pună locuitorii în imposibilitatea de a-și găsi produsele, noi suntem obligați să facem stocuri pentru populație. Acest lucru din punct de vedere economic este total nerentabil pentru noi. Presupunem blocarea unor mari sume de bani pe perioade de timp de luni de zile.

REP.: Care sunt dotările societății Agrocom?

C.B.: Firma dispune de un depozit frigorific de 5000 tone, unul cu ven-

C.B.: Da, ne sunt datorate în special cantinele pe care le alimentăm cu produsele noastre. Creanțele se ridică la cca 200 milioane lei. În ceea ce privește datoriile, acestea sunt de 160 milioane.

REP.: Firma Agrocom este nominalizată pe lista mării privatizări. Ce credeți că va aduce schimbarea de proprietate în viața acestei societăți comerciale?

C.B.: În primul rând vreau să spun că acest comerț cu legume și fructe pentru a nu se confrunța cu actualele grutăți ar fi trebuit privatizat primul. Dar acest lucru reclamă o situație economică generală, cel puțin normală și titluri de proprietate pentru producătorii particulari. Astfel având asigurată aprovizionarea, ne vom putea concentra toate eforturile spre comercializare, având în vedere calitatea, aspectul și toate celelalte „condimente” ce atrag și stabilizează clientul.

Pagină realizată de
ADRIAN SALĂGEAN

„Putem construi orice!”

Acestea au fost cuvintele cu care s-a încheiat discuția pe care am avut-o la sediul S.C. Conpet S.A. Petroșani cu dna Doina Chiriac, contabilul șef al firmei. Provenită din corpul masiv al fostului T.C.H., societatea de construcții civile și industriale Conpet dispune în prezent de un șantier de construcții, unul de instalații, precum și de o stație de utilaj-transport. Chiar dacă marea majoritate a dotărilor firmei sunt în exploatare din 1985, starea lor este bună alcătuiind cea mai diversificată bază materială, specifică construcțiilor, din Valea Jiului.

Astfel patrimoniul societății cuprinde 4 macarale, 2 basculante, 2 automacarale, 1 cimentroc și 3 cifaroame. Pe lângă stația de preparat betoane, veniturile firmei sunt roșun-

jite și de atelierul de confecții metalice, cel de tinichigerie sau prin închirierea diferitelor utilaje. Implicată în onorarea unui număr important de contracte, Conpet-ul construiește spitale la Vulcan și Lupeni, o școală cu 24 de clase la Petroșani și tot în municipiul o casă a studenților. De asemenea, în baza ordonanței 18 din 1992, sunt edificate la Anișoara blocuri de locuințe pentru tineretele familiei. Cum principalii beneficiari ai firmei Conpet există prin intermediul prea austerului buget al statului, se întâmplă, mai ales așteptând aprobarea filei de buget, ca banii să nu intre în condiții optime de

promptitudine în contul firmei de construcții. Așa se face că și în prezent creanțele Conpet-ului sunt de cca 200 milioane lei.

Conform celor prezentate de dna Chiriac, pentru aprovizionarea cu materialele firma recurge la credite bancare. De fapt această aprovizionare este o veritabilă „vânătoare” la producători a anumitor repere care, ca un făcut parcă, nu se găsesc tocmai atunci când este mai mare nevoie de ele. Cu toate aceste „hățuri” puse de o aprovizionare greoaie, rezultatele firmei pe primele 9 luni ale acestui an sunt bune. Astfel, la o cifră de afaceri de 3,6 miliarde de lei, beneficiul obținut s-a ridicat la 80

milioane lei. „Un beneficiu cred tentant pentru deținătorii de cupon” — precizează dna Chiriac. De altfel conform celor declarate de interlocutoare cei 350 de salariați ai firmei, dar și foștii salariați, acum pensionari, și-au arătat interesul de a-și subscrie cuponul la Conpet. Firma este cunoscută în Valea Jiului și se pare nu-i va dezamăgi pe cei care își subscriu cupoanele acolo. Aceasta este și credința dnei Chiriac, care în încheiere a ținut să-și mai exprime speranța că viitorul îi va reda constructorului vechea poziție avută pe eșichierul meseriilor. „O poziție pe care răsplata muncii sale, precum și recunoșterea din partea celorlalte categorii profesionale vor fi la cote maxime”.

Privatizare „în rate” la S.C. Mercur S.A. Brad

Specializată pe comerțul cu amănuntul, S.C. Mercur SA din Brad este una dintre cele mai importante firme de acest gen din Brad. O dovadă că așa stau lucrurile o constituie patrimoniul societății format din 25 de spații comerciale, din care 17 sunt în administrarea directă a firmei. Practic crema magazinelor cu vad comercial bun este, la Brad, proprietatea societății Mercur.

Din cele declarate de dna ec. Mărioara Irimie, contabil șef al firmei, a reieșit că, spre deosebire de alte societăți de comerț similare din județ, Mercur SA are o situație economică foarte bună. Pe primele 9 luni din acest an a

înregistrat o cifră de afaceri ce se ridică la aproape un miliard de lei și un beneficiu de 36,4 milioane, rezultate ce vin ca o confirmare a prosperității firmei. O explicație a rezultatelor bune de la Mercur ar fi, conform spuselor dnei Irimie, aprovizionarea cu un sortiment de marfă atent selectat spre a veni în întâmpinarea cererii, precum și păstrarea neschimbată a profilului diferitelor magazine, acest lucru sugerând stabilitate și încredere cumpărătorilor. Din punctul de vedere al fluxului financiar, Mercur SA are o situație privilegiată, firma nefiind încorsetată nici de datorii și nici de creanțe. După

1990, în urma unor eforturi investiționale, s-a reușit, sub imperioasă necesitate a unor modernizări, achiziționarea de utilaje frigorifice, precum și unele elemente de mobilier. Așa se face că în prezent cca. 20 la sută din dotările firmei sunt de dată recentă. Firma dispune, de asemenea, de două mașini de marfă care, la nevoie, mijloacesc anumite prestări de servicii de transport pe care societatea Mercur le efectuează.

Interesantă ni s-a părut, în prezentarea dnei Irimie, adevărata epopee pe care societatea Mercur a parcurs-o până acum pe drumul schimbului de proprietate. În 1994, luna iulie,

firma a depus dosarele de privatizare prin MEBO la cele două fonduri, FPS și FPP. Când toțiul părea rezolvat a căzut ca un fulger HG 500 care a anulat demersurile de privatizare a mării majorități a firmelor. Nu așa s-a întâmplat, însă, în cazul Mercur care, absorbind șocul indus de HG 500, și-a reevaluat patrimoniul și în aprilie '95, după completarea dosarului cu datele de ultimă oră, acesta a fost retrimis la FPP. A fost exact perioada în care FPP-urile au avut consensul de a temporiza elanurile de privatizare prin MEBO. Așa se face că sub pretextul lipsei anumitor

acte de la dosar, societatea Mercur a fost amânată, la fel ca multe altele, în ceea ce privește semnarea contractului. Acest lucru nu a mai putut fi făcut din momentul în care societatea a fost nominalizată pe lista mării privatizări. Dacă cu FPP-ul lucrurile nu au ajuns la nici o finalitate, nu același lucru se poate spune despre celălalt fond, FPS. Fiind vorba despre plăți și nu de subscripții, contractul cu acest fond a fost semnat în septembrie a.c. Pentru plata avansului de 20 la sută din cele 40 de procente cumpărate, firma Mercur a recurs la credite bancare. Durata plăților către FPS va fi de 6 ani

după care cele 40 de procente din patrimoniul firmei vor reveni salariaților ei. Fiind, după cum spunem, nominalizată pe lista mării privatizări, Mercur SA are șansa, dacă cele 60 de procente rămase vor fi acoperite prin subscripții de cupoane, să devină o firmă cu capital integral privat. Dna Irimie are certitudinea că cei 56 de salariați, dintre care 49 sunt deja și acționari, își vor subscrie cupoanele la societate. De altfel, fiind cunoscută ca o firmă profitabilă în zona Bradului, deținătorii de cupon își vor orienta opțiunile spre Mercur SA. Cel puțin așa speră cei ce reprezintă această societate comercială.

GOSINZEANA

GINE SCOATE SABIA DE SABIE VA PIERI.

● Cuvinte rostite de Iisus în Grădina Ghetsmani, în noaptea când, în fața celor veniți să-l prindă, Petru a scos sabia, răzând pe unul dintre ei. Interveniind pentru a-și calma ucenicul, Iisus a vrut să-l ferească de posibile sancțiuni dar și să afirme principiul creștin de a nu răspunde violenței prin violență. ● Proverbul citat de Iisus era fără îndoielă bine cunoscut încă de pe atunci și a rămas activ pe o arde joarte întinsă până azi.

„Și iată, unul dintre cei ce erau cu Iisus, întinzând mâna, a tras sabia și, lovind pe sluga arhierului, i-a tăiat urechea. Atunci Iisus i-a zis: Înțoarce sabia ta la locul ei, că toți cei ce scot sabia, de sabie vor pieri”.

Mattei, 26, 51-52

„Cine ia pe alții robi, de robie are parte; cine

Radu Clobanu

Rostiri biblice

cu sabia va ucide trebuie să fie ucis de sabie. Aici este răbdarea și credința sfinților”.

Apocalipsa, 13, 10

GINSTEȘTE PE TĂTĂL TĂU ȘI PE MAMA TĂ. ● Cea de a cincea poruncă din cele zece care stau atât la temelia moralei tudaice, cât și a celei creștine. ● În Legea lui Moise, nesocotirea acestui imperativ se pedepsea cu moarte (Leșirea, 21, 17; Leviticul, 20, 9), prevedere la care se referă și Iisus în replică la acuzația fariseilor că ucnicii Săi nu păzesc datina (Mattei, 15, 4; Marcu, 7, 10).

„Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta, ca să-ți fie bine și să trăiești ani

mulți pe pământul pe care Domnul Dumnezeu tău ți-l va da ție”.

Leșirea, 20, 12

„Cel ce blestemă pe tatăl său și pe mama sa se va stinge ca sfeșnicul în mijlocul întunericii”.

Pilde, 20, 20

„Cel ce se teme de Domnul cinsti-va pe tatăl său și ca stăpânitor va sluji celor ce l-au născut. Cu fapta și cu cuvântul cinstește pe tatăl tău și pe mama ta, ca să-ți vină binecuvântare de la ei. Că binecuvântarea tatălui întărește casele fiilor, iar blestemul mamei le dărâmă până la temelie”.

Sirah, 3, 7-9

„Copii, ascultați pe părinții voștri în Domnul că aceasta este cu drep-

tate. Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta: care este porunca cea dintâi cu făgăduință: Ca să-ți fie ție bine și să trăiești ani mulți pe pământ”.

Efesenii, 6, 1-3

COASTA LUI ADAM.

● Văzând Dumnezeu că Adam nu și-a găsit „ajutor pe potrivă lui” (Facerea, 2, 20), a creat-o din coasta lui pe Eva. ● Prin analogie, în registru popular, a apărut sintagma „coasta diavolului”: o femeie rea, „îndrăcită”, ar fi creată din coasta diavolului, nu din cea a lui Adam.

„Atunci a adus Domnul Dumnezeu asupra lui Adam somn greu; și dacă a adormit, a luat una din coastele lui și a plinit locul ei cu carne. Iar coasta luată din Adam a făcut-o Domnul Dumnezeu femeie și a adus-o la Adam”.

Facerea, 2, 21-22

Doar plopii...

Noi n-avem răni de vindecat.
Cuvântul nostru este rana
Din trupul ce ni l-a lăsat,
La început de veacuri, vama...

Noi n-avem lacrimi pentru plâns,
Nici sarea mărilor sub pleoape.
Câtă tristețe-n noi am strâns,
Veni-vor alții să vorbească...

Câtă speranță a fost în noi
Și câtă fi-va să renască,
Precum ies nuferi din noroi,
Veni-vor alții să vorbească.

Veni-vor alții să bârfească,
Iubirea mea, lacrima mea,
Cum că în lumea lor lumească,
N-am fost precum ni se cerea.

Cum că am fost prea sau defel
Livrești, ironici și ermetici,
C-am pus în toate prea mult zel
Și-am fost și mistici și eretici...

Dar cine-am fost cu-adevărat
În, totuși, lumea nelumească,
Între lumină și păcat,
Doar vântul știi-va să șoptească.

Doar plopii știi-vor să foșnească,
Fără noroc și fără soț,
Pe limba lor dumnezeiască,
Doar plopii, veșnic fără soț...

IOAN EVU

Despre bucuria artei (I)

Exercițiul îndelungat al artei, fie prin scris, fie prin lectură, fie prin admirația, nutrirea spiritului nostru cu literatura, muzica, pictura, nu doar că ne-au cizelat și instruit mereu, întregindu-ne rostul pe pământ, dar au și conlucrat ziditor la iubirea profund creștină, la lucrarea legilor morale și a logosului Dumnezeiesc. Au venit să ne echilibreze ființa în permanență agresată de malefic, de asediul dinlăuntru și dinspre exterior, din lume, să conlucreze cu sinele nostru la mântuirea noastră.

Sunt unul din cei care nu izbutesc a „înțelege”, deși anii au zburat nemilos și cumpăna lor încl.

nă peste 50 ai vieții, nu se pătrund (de ce aș lăsa aripa morții să mă atingă devreme?) de gândul, de autosugestia nocivă, destructivă, pretimpurie, că trebuie deja să mă las înfrânt, să ies din competiția vieții, a creației, a rosturilor umane, că trebuie, deja, să consimt, grijului și prudent, la slăbirea trupului, la „trădarea” sa la efectele bolilor care ne macină; sunt unul, dacă vreți, care nu renunță la copilărie! Această se datorează, mult, iubirii artei și participării la ea. Esne, încă, lacrimiez discret, atins de fiorul unei metafore, de cel al unui cântec inspirat, al unei culori, unei semnificații,

ori, prin analogie, al unei uimiri frumoase în fața naturii...

Un peisaj mă îmbrățișează și mă alină. Un murmur de părușă împedează contopește cu răgăciunea spre Divin, o libelulă scilpăind în hieroglifa zborului ei diafan și ingenios pe umbra de chihlimbar a dimineții, mă reumple de fior cosmic. Întreaga mea ființă este deschisă la înțelnicile zilnice (și nocturne) cu lumea. Sunt un „sistem bioenergetic deschis”, asta într-un limbaj tehnic, și eu înțeleg, pe măsură ce îmbătrânesc, tot mai uimit și bucuros acest privilegiu. Comunic cu CEVA incomensurabil, vast, din care sunt parte. Asta,

în felul său, o înțelege și omul neinstruit, dar curat și sensibil, neorbit de amăgirile cele materiale, omul rămas pe vatra din munte, lângă pădure, lângă făpturile pe care le are în grijă; țărâmul în holda lui, pădurarul în edenul arboricol, grădinarul în universul lui vegetal și sub stele. Căci totul trebuie raportat și cumpănit de aici de jos, prin ființa noastră, la stele.

Măreția indicibilă a cerului ne va îndemna mereu să ne redefinim enigmatică prezență în lume, deopotrivă dramatică și miraculoasă.

EUGEN EVU



Desen de VICTORIA PLITEA (Vărmaga), prezentat în cadrul concursului cu premii, inițiat de ziarul nostru.

Un salon de carte

„Toamna orădeană” au intitulat organizatorii manifestările culturale din acest an. Printre acestea se remarcă „SALONUL DE CARTE ORĂDEAN”, găzduit de Cercul Militar Oradea în zilele de 19-22 octombrie a.c. Prezenți în număr mare, localnicii au confirmat interesul lor pentru literatură, transformând această manifestare într-o adevărată sărbătoare a cărții. Semnalăm aici și prezența unor figuri proeminente ale scrisului românesc: Nicolae Breban, Ana Blandiana, Laurențiu Ulici, președintele Uniunii Scriitorilor din România.

Au fost expuse în jur de 10 000 de titluri apărute la 70 edituri din țară și străinătate („Helicon” Timișoara, „Car-

tea Românească” București, „Dacia” Cluj, „Gogito” Oradea ș.a.). Au fost lansate multe noutăți editoriale, au fost prezentate cărți din diferite domenii.

Am vizitat și noi standurile frumos amenajate prin fața cărora s-au perindat mulți poeți, prozatori, critici literari, editori, mai ales editori, dar n-am văzut librari, n-am văzut bibliotecari. Atunci, ca librar de-o viață, m-am întrebat: e bine să organizezi un târg de carte fără principalii cumpărători sau nu e bine? Un eventual răspuns în acest sens am putea primi de la „SALONUL HUNEDOREAN AL CĂRȚII”, ce va fi organizat de Bibliofor Deva, într-un viitor apropiat.

VLADIMIR POP

Remember

A început ritualul frunzelor dezmiardate de vânt. Câtă splendoare într-o singură clipă istovită de soare! Elevii s-au adăncit de mult în studii. Toate acestea îmi aduc în minte un suflet ce colindă apele. Omagiu tuturor dascălilor ce și-au închinat răbdarea la Muntele Înțelepciunii și, în special, unui om care, acum 17 ani, pe strune de chitară, spunea: „N-ar

ști nimeni că m-am dus, / Numai or vedea că nu-s”. Este vorba despre un gând trecut în lumea întrebărilor dar, dacă eu mai am puterea să-l amintesc, e pentru a trezi în noi toți foamea devoratoare a copilăriei și implicit recunoștința pentru semenii noștri. Dacă astăzi pot să țin condeiul, să spun „varză” ci nu „zarză”, dacă astăzi pot să fiu mai bună chiar

și pentru câteva secunde, știu că i-o datorez în mare parte învățătorului meu Pistori Diter.

Când îmi tremurau pașii fără mâna mamei mi-ai cuprins întrebările în răspunsuri și de aceea, când vor cânta frunzele a rugă de pământ, sufletul meu va fi un nețăr-murit tril de chitară: „N-ar ști nimeni că m-am dus, / Numai or vedea că nu-s”.

ILEANA DINCU,
Hunedoara

SĂPTĂMÂNA TV

LUNI, 6 NOIEMBRIE

TVR 1

13,00 Actualități; 13,10 Interferențe; 14,10 TVR Iași; 14,45 TVR Cluj-Napoca; 15,20 TVR Timișoara; 16,00 Actualități; 16,10 Avanzpremiera; 16,25 Turism și agroturism; 17,00 Emisiune în lb. maghiară; 18,30 Apărătorii pământului (d.a.); 19,00 De luni până luni. Retrospect. evenimentelor politice interne ale săptămânii; 19,30 Fața și băieții (s); 20,00 Actualități, meteo, sport; 20,50 Daywatch (s); 21,45 Translocator; 22,10 Proiectul „Simaciu” (teatru TV) de Ion Bucheriu; 23,40 Actualități; 0,00 Cultura în lume; 0,30 Fragil.

TVR 2

13,00 Actualități; 13,10 Politica între ideal și real; 13,40 Drumul spre Avonlea (s/r); 14,35 Atlas (r); 15,05 Perla neagră (s/r); 15,50 Filmele săptămânii; 15,55 Desene animate; 16,20 Pasiunii secrete (s); 17,05 Măsega de mine (emisiune pentru tineret); 17,45 Iubiri amăgitoare (s); 18,30 În fața dvs.; 20,00 Arte vizuale; 20,30 Tribuna nonconformiștilor; 21,00 TVM Messenger; 21,30 Formula 3 (cs); 22,00 Santa Barbara (s); 22,45 Repriza a treia (tem. sportivă); 0,30 Muzica e viața mea.

MARTI, 7 NOIEMBRIE

TVR 1

7,00 TVM Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/r); 10,05 Limbi străine; 11,05 Elisa Rhais (f/r); 12,45 D.a.; 13,10 Muzica pentru toți; 14,10 TVR Iași și TVR Cluj-N.; 16,10 Fii tu însuși!; 17,00 Convingeri; 18,00 Cazuri și necazuri în dragoste; 19,00 Medicina pentru toți; 19,30 Grand Prix (d.a.); 20,00 Actualități, meteo, sport; 20,50 Soare chiar și noaptea (f. Italia/Fr./Germania), cu Nastassia Kinski; 22,50 Reflector; 23,15 Actualități; 23,35 Gong! (actualitate teatrală); 0,05 Muzicorama; 0,30 Magazinul notelor: Blues.

TVR 2

7,00 La prima oră; 9,20 Ora de muzică; 10,05 Documentare CFI; 11,30 D.a.; 12,00

Proiectul „Simaciu” (teatru TV/r); 13,30 Muzică; 14,00 Actualități; 14,10 Serialul serialelor; 14,55 Limbi străine (r); 15,55 Grădina ascunsă (d.a.); 16,20 Pasiunii secrete (s); 17,05 23 de milioane (p.I); 17,45 Iubiri amăgitoare (s); 18,30 23 de milioane (p.II); 20,00 Cu cărțile pe față; 21,00 TVM Messenger; 21,30 Între da și nu; 22,00 Credo; 23,15 Van Gogh (f. Franța 1991), cu Jacques Dutronc.

MIERCURI, 8 NOIEMBRIE

TVR 1

7,00 TVM Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/r); 10,05 Moda pe meridiane (do); 10,35 Videodisoteca '95; 10,50 Videolexicon; 11,50 Iubiri amăgitoare (s/r); 12,40 D.a.; 13,10 Muzica pentru toți; 14,10 TVR Iași și TVR Cluj-N.; 16,10 Magazin sportiv; 17,15 Eclezlast '95; 18,00 De la lume adunate...; 18,30 Grand Prix (d.a.); 19,00 Poartă sărutului; 19,30 Fața și băieții (s); 20,00 Actualități, meteo, sport; 20,50 Fieca lui Mistral (s); 21,45 Noi frontiere; 22,20 Totul despre muzică; 22,50 Confluente; 23,40 Întâlnirea de la miezul nopții; 0,40 Invitații ai Operei Române.

TVR 2

7,00 La prima oră; 9,20 Ora de muzică; 10,05 Mosaic; 11,30 D.a.; 12,00 Gong! (r); 12,30 Armonii corale; 13,00 Ala-Bala-Portocala; 13,55 Story in Red Lilly Temple (f.); 15,25 De lingua latina; 15,55 D.a.; 16,20 Pasiunii secrete (s); 17,05 Mimi-ecor; 17,45 Iubiri amăgitoare (s); 18,30 Em. în limba maghiară; 20,00 Pro Memoria; 20,30 Turist-club; 21,00 TVM Messenger; 21,30 Tradiții; 22,00 Santa Barbara (s); 22,45 Un secol de cinema: Laurence Olivier (ultima parte); 23,45 Jazz-fan; 0,15 Caleidoscop.

JOI, 9 NOIEMBRIE

TVR 1

7,00 TVM Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/r); 10,05 Limbi străine; 11,05 Iubiri amăgitoare (s/r); 12,40 D.a.; 13,10 Toamna Muzicală Cluj; 14,10 Fotbal. Dinamo București — Universitatea Craiova; 15,50 Ritmuri muzicale; 16,10 Festivalul internațional de muzică populară; 17,40 Cuvinte potrivite; 18,05 Grand Prix (d.a.); 18,30 Tragerile Loto; 18,40 Milenium; 19,30 Fața și băieții (s); 20,00 Actualități, meteo, sport; 20,50 Valea păpușilor (s); 21,35 Reflecții rutiere; 21,50 Studioul economic; 22,30 Memorialul aurerii; 0,15 Poldark (s).

TVR 2
7,00 La prima oră; 9,20 Ora de muzică; 10,05 Magazin satelit; 11,30 D.a.; 12,00 Varietăți internaționale; 12,45 Curcuben; 13,45 Ritmuri muzicale; 14,10 Magazin social; 14,55 Limbi străine (r); 15,55 D.a.; 16,20 Pasiunii secrete (s); 17,00 Ceiul de la ora 5. Invitat Vasile Văcaru; 19,00 Em. în limba germană; 20,00 Cultură în lume; 20,30 Sfinx (cs); 21,00 TVM Messenger; 21,30 Divertisment internațional; 22,00 Filmoteca de aur; 22,30 Teograma (f. Italia '68); 0,10 Războiul lupilor (do. CFI).

VINERI, 10 NOIEMBRIE

TVR 1

7,00 TVM Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/r); 10,50 Limbi străine; 11,20 MTV Greatest Hits; 11,50 Iubiri amăgitoare (s/r); 12,40 Confluente (r); 13,10 Toamna Muzicală Cluj; 14,10 TVR Iași și TVR Cluj-N.; 15,45 Din lumea afacerilor; 16,15 Pompierii vă înfocmează!; 16,30 Em. în lb. germană; 17,30 Pro Patria; 18,30 Viața parlamentară; 19,00 Edera (s); 20,00 Actualități, meteo, sport; 20,50 Tezaur folcloric; 21,30 Stradivarius (f. Italia/Franța, p.I), cu Anthony Quinn; 22,00 Actualități; 23,20 MTV Euro Top 20; 0,20 Striptosee în amurg (f. SUA, '92), cu J. Conaway.

TVR 2

7,00 La prima oră; 9,20 Muzica pentru toți; 10,05 Caleidoscop; 12,30 D.a.; 13,30 Limbi străine; 14,00 Cufeneaua H. terară; 15,20 Convingeri; 16,20 Pasiunii secrete (s); 17,05 Bursa invențiilor; 17,45 Oameni care au fost; 18,15 Iubiri amăgitoare (s); 19,00 Concertul Orchestrei Naționale Radio; 21,00 TVM Messenger; 21,30 Din viața romilor; 22,00 Hyperion (revistă literară în imagini); 23,20 Santa Barbara (s); 0,15 Bucuriile muzicii.

SAMBATA, 11 NOIEMBRIE

TVR 1

7,00 Bună dimineața... de la Iași; 8,50 Feriți-vă de măgăruș; 9,50 Drumul spre Avonlea (s); 10,40 Triumful reîntoarcerii: Sergiu Celibidache la Berlin; 11,25 Pas cu pas (em. de știință); 12,15 Ecranul; 13,05 Pleiade — Reper istorice; 14,10 Praga — Orașul cu 100 de turnuri; 14,25 Turnul Babel; 15,00 D.a.; 15,00 Licenți îndrăgostiți (s); 18,45 Mapamond; 19,15 Teleenciclopedia; 20,00 Actualități, meteo, sport; 20,50 Suspiciuni (s); 21,45

100. Teledivertisment la un secol de cinematograf; 22,45 Perla Neagră (s); 23,20 Actualități; 23,50 La Hanul cu Veselle...; 0,30 Gala „Sabina Music live” — Costinești 1995.

TVR 2

7,00 Întâlnirea de sâmbătă, de la Cluj-Napoca; 12,00 MTV Disco Dance; 13,00 TVR Timișoara; 13,30 Est Meridian. Magazin de sfârșit de săptămână al TVR Iași; 15,55 D.a.; 16,20 Pasiunii secrete (s); 17,05 Spectacolul lumii — văzut de scriitorul Ioan Grigorescu: Africa de Sud (ep. 1); 17,30 Serata muzicală TV; 20,30 Pariții pe câmpion! (cs); 21,00 TVM Messenger; 21,30 Planeta Cinema — 100; 22,00 Santa Barbara (s); 22,45 Săptămâna sportivă; 23,15 Alfa și Omega; 0,15 Jazz Alive.

DUMINICA, 12 NOIEMBRIE

TVR 1

8,00 Bună dimineața; 9,00 Arlecino; 10,00 Aventurile lui Skippy (s); 10,30 Lumină din lumină; 12,00 Viața satului; 13,30 Atlas, Realizator V. Ionescu; 14,20 Video-magazin: • Întâlnire cu extraterestrii — realitate sau ficțiune (p.II). Invitat Ștefan Popa Popas; 17,50 Star Trek (s.SF); „Eliberare” (p.I); 18,45 A doua Românie; 19,15 Robingo (cs); 20,00 Actualități, meteo; 20,50 Stradivarius (f. It./Fr., p.II); 22,20 Tragerile Loto; 22,30 Filmele săptămânii; 22,35 Duminică sportivă; 23,00 Actualități; 23,20 MTV — 5 from 1; 23,50 Anastasia (s); 0,50 Nocturna lirică: L. Blaga.

TVR 2

7,00 5x2. Mag. duminical al Studioului TVR Iași; 13,00 MTV Greatest Hits; 14,00 Școala (f. România '66), de Mircea Mureșan; 15,45 Un zămbet pentru vârsta a treia: Cornel Făgurar; 16,10 D.a.; 16,20 Pasiunii secrete (s); 17,05 Pais 180; 20,00 Opera în concert: „Porgy și Bess” de Gershwin (p.I); 21,00 TVM Messenger; 21,30 Orașe și civilizații; 22,00 Ritmuri muzicale; 22,15 La puterea a doua; 23,00 Santa Barbara (s); 23,45 Sub cupola cerului; 0,20 Întâlnirea de la miezul nopții.

In funcție de evenimentele la zi, Societatea Română de Televiziune își rezervă dreptul de a efectua unele modificări ale programului.

SAMBATA, 4 NOIEMBRIE 1995

RTL

6,35 Seriale, desene animate; 11,10 Disney & Co. — Festivalul verii; 12,40 California visează (s.co); 13,10 Printrul din Bel-Air (s); 13,35 Casa plină (s); 14,05 O familie puternică (s); 14,30 Cine-i șeful aici (s); 15,00 Monstrul mlaștinii (s); 15,50 T și T (s. SUA '87/90, 2 ep.); 16,45 A-Team (s); 17,45 Beverly Hills, 90210 (s); 18,45 Melrose Place (s); 19,45 Știri, sport, meteo; 20,10 Exploziv — Weekend; 21,15 Show-ul de 100 000 DM (cs); 23,00 Cum ați zis? (show); 0,00 Sâmbătă noaptea la RTL; 1,00 Invazia pământurilor uriași (f. gr. SUA '75) cu S. Brodie.

CANALE 5

7,00 Știri; 10,00 Casă, dulce casă (s); 10,30 Nu doar moda (mag.); 11,00 Afacere încheiată (show); 11,30 O blondă pentru tata (s); 12,00 Avanzpremiera; 12,30 Forum (show); 14,00 Știri; 14,25 Cotidiane (show); 14,40 Prietenii (show); 16,30 Simpsonii (s); 17,00 D.a.; 19,00 OK, prețul e corect (cs); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 Știri; 21,25 Circulă zvonul (show); 21,40 Corida (show); 0,00 Știri; 0,30 Vocile inimii (mag.); 0,50 Departamentul de poliție din New York (s); 2,00 Dream On (s); 2,30 Cotidiane (show/r).

SAT 1

7,25 La jumătatea galaxiei întorci la stânga (s.SF); 7,55 Seriale și desene animate; 10,30 Trogloditul (f.SF Anglia '69) cu Joan Crawford; 12,10 Dimineața la 7 (co. Germania 1968); 13,50 Aventurile lui John Charles Fremont (s.a. SUA '86); 14,50 Star Trek (s.SF); „Bănuțel”; 15,50 Time Trax (s.SF); 16,50 MacGyver (s); „A fi bărbat”; 17,50 Totul sau nimic (cs); 19,00 Fotbal: Bundesliga: FC Bayern München — Eintracht Frankfurt; FC Kaiserslautern — Karlsruher SC; 20,30 Roata norocului (cs); 22,00 Muzică populară; 23,00 Proiect 9000 (co. SUA '89).

N.B.C.

6,30 Știri NBC, cu Tom Brokaw; 7,00 Invingătorii: Profile ale unor mari oameni de afaceri; 8,30 Hello Austria, Hello Vienna; 9,00 Știri ITN; 10,00 Școala cibernetică (do); 11,00 Ushuaia (do); 13,00 Expresul vinului (do); 13,30 Mari case ale lumii (do); 14,00 Videomoda; 14,30 Talkin' Blues; 15,00 Ciclism, Camp. Australiei; 16,00 Golf. Volvo Masters; 17,00 Turul Chinei: Shanghai; 18,00 Patinaj artistic. Spărgătorul de nuci (show); 19,00 Știri ITN; 19,30 Air Combat; „Piloții”; 20,30 Fotbal universitar; 0,00 NBC Super Sports; 1,00 Late Night — talkshow.

EUROSPORT

9,30 Aerobic. CE din Bulgaria (r); 10,30 Baschet. Mag. FIBA; 11,00 Fotbal. Selecțiuni din manșa a 2-a a turului 2 din Cupa Cupelor și Cupa UEFA; 13,00 Box. Titlul european la cat. mijlocie: Richie Woodhall — Zdravko Kostic; 14,00 Arte marțiale. Festivalul de la Paris — Bercy (r); 15,00 Aerobic. Miss Fitness USA — finale, p. 1 (r); 16,00 Patinaj artistic. Skate America de la Detroit (sel.); 18,00 Dansuri sportive: Aalsmeer; 19,00 Culturism. Miss & Mister Universe de la Birmingham; 20,00 Moto. Trial Masters de la Paris — Bercy (r).

TV 5

7,00 Reflecții; 8,00 Femei din Africa; 9,05 Jurnal canadian; 9,35 Bibi și prietenii săi (s); 10,15 Miza; 11,15 Ce istorie! (cs); 11,45 Mag. sportiv; 13,30 Despre SIDA (mag.); 14,05 Mag. șomerului; 14,30 Fortul Boyard (r); 16,00 Carnetele unui aventurier (r); 16,30 Alpinism (mag.); 17,00 Jurnal TV5; 17,15 Evadarea (mag.); 17,45 Genii în iarbă (cs); 18,15 Luna Park; 18,45 Campionul (cs); 19,30 Jurnal TV5; 20,00 Asta nu merge (mag.); 21,00 J. Lescant (s.p.); 21,30 Cinemateca; 23,40 Să sârbătorim (div.); 1,30 Jurnal.

DUMINICA, 5 NOIEMBRIE 1995

8,00 Disney & Co (r); 9,00 Desene animate; 10,00 Trupeții (s.a.); 10,30 Team Disney (d.a. & filme); 12,00 Erie, Indiana (s. SUA '92); „Inimile rup inimii”; 12,30 O călătorie fantastică (f. SF SUA 1977, ep. pilot); 13,45 Cine-i șeful aici (s); 14,20 Dădaca (s); 14,50 Reportaje Disney; 16,50 SeaQuest DSV (s. SF); 17,45 Earth 2 (s. SF); 18,45 Miami Vice (s); „Micul prinț”; 19,45 Știri, sport, meteo; 20,10 Highlander (s.a.); 21,15 Secretul legendei pierdute (f.a. SUA 1985) cu Sean Young, William Katt; 23,00 Spiegel TV — magazin.

7,00 Știri; 10,00 Frontierele spiritului (em. relig.); 10,45 Avanzpremiera; 11,05 În compania călătorilor (do) cu Licia Colo; 13,15 Superclasament (show) cu Gerry Scotti; 14,00 Știri; 14,30 Duminică plăcută (show) cu Lorella Cuccarini; 19,10 Norma și Felice (s); 21,00 TG 5 — știri; 21,30 O știu pe ultima? (show) cu Gerry Scotti; 23,40 Target (mag.); 0,10 Nu doar moda (mag.); 0,45 Film; 3,00 Revista presei; 3,30 Nu doar moda (mag./r); 4,30 Avanzpremiera (r); 5,30 Arca lui Noe (do); 6,00 Target (mag./r).

7,15 MacGyver (s/r); 8,05 Star Trek (s/r); 8,55 Barbarul și gheșia (f.a. SUA 1958) cu J. Wayne; 10,40 40 de puști la Pașul Apaș (w. SUA 1966); 12,25 Cu motocicletă prin South Dakota (do); 13,15 Sus pe munte (f.a. Ger. '57); 15,00 Momentul tan. dreței (f.a. SUA '83) cu D. Winger; 17,25 Nord și Sud (s. SUA); 19,15 Roata norocului (cs); 20,00 Știri; 20,10 Fotbal-show: Borussia M. — FC Schalke 04; 21,15 Poffă de moarte (f. gr. Ger. 1995); 23,15 Discuție în turnu (talkshow); 0,30 24 de ore (rep.); 1,05 Dreptate pentru toți (f.a. SUA '78) cu Al Pacino.

6,30 Știri NBC, cu Tom Brokaw; 7,00 Săptămâna în afaceri; 7,30 Știri NBC; 10,00 Air Combat (do); 11,00 Secolul lui Frost (do); 12,00 Super Shop; 13,00 Grupul McLaughlin; 13,30 Europa 2000 (do); 14,00 Executiv lifestyles; 14,30 Talkin' Jazz; 16,00 Moto. Pro Superbikes; 16,30 Sporturi extreme (mag.); 17,00 Ciclism, Camp. Australiei; 18,00 Întâlnirea cu presa; 19,00 Știri ITN; 19,30 Videomoda; 20,00 Expresul vinului (do); 20,30 Selina Scott Show; 22,30 Știri ITN; 23,00 Show-ul seri, cu Jay Leno; 0,00 Golf. Anderson Consulting; 1,00 Late Night — talkshow.

9,30 Aerobic. CM de la Las Vegas, SUA (r); 10,30 Triathlon. Gatorade Hawaii Ironman (r); 12,00 Auto. Mag. de teren; 13,00 Moto. CM Indoor de supereros de la Barcelona (r); 14,00 Sumo. Marele Turneu de la Paris (sel.); 16,00 Patinaj artistic. Skate America de la Detroit (sel.); 18,00 Dansuri sportive: Rumba; 19,00 Aerobic. CE de la Praga (r); 20,00 Powerlifting. The Strongest Man — Germania; 21,00 Culturism. NABBA Miss & Mister Universe de la Birmingham (inreg.); 22,00 Aerobic. Miss Fitness USA — finale, p. 2 (r); 23,00 Moto. CM Indoor.

7,00 Mag. sportiv; 8,00 Spațiu francofon; 9,05 Jurnal canadian; 9,35 Bibi și prietenii săi (s); 10,15 Muzică: Ceaikovski; 11,45 Lumea e a voastră (cs); 13,15 Referință; 13,45 Jurnal F3; 14,05 Am văzut totul (mag.); 14,30 Ficele lui Caleb (s); 15,15 G. Lamarche; 16,00 Francofonii (r); 16,30 Dincolo de mări (mag.); 17,15 Ceva picant (div.); 18,00 Școala fanilor; 18,45 Weekend plăcut (mag.); 19,30 Jurnal TV5; 20,00 30 mil. de prietenii; 21,00 7 pe 7 (mag.); 22,00 Timp prezent; 23,40 Detectivul (f. Franța 1985); 1,30 Jurnal.

PREFECTUL JUDEȚULUI HUNEDOARA

COMUNICĂ:

În vederea exercitării de către cetățeni a dreptului constituțional de petiționare, la Prefectura județului se organizează AUDIENȚE, după următorul program:

VINERI — prefectul județului,

Costel Alie

JOI — directorul general al prefecturii,
Victor Ovidiu Isfan

Audiențele se desfășoară începând cu ora

9.

Prefect,
COSTEL ALIE

Depuneti
cuponul nominativ de privatizare
si certificatele de proprietate
la FONDUL PROPRIETATII PRIVATE I
"BANAT CRISANA"

Deveniti astfel actionar al
Societatii de Investitii Financiare

Veti avea urmatoarele avantaje:

- * veti primi anual partea ce vi se cuvine din profitul realizat de Fond
- * aveti posibilitatea de a vinde oricand actiunile pe care le veti obtine în schimbul cupoanelor si certificatelor de privatizare.
- * Investitia dumneavoastra dobandeste siguranta oferita de faptul ca Fondul detine actiuni la un mare numar de societati comerciale

Hotarati-va sa castigati si, mai ales, hotarati-va sa

EVITATI RISCUL

prin

Fondul Proprietatii Private I
"Banat-Crisana"

Arad 2900, Calea Victoriei 33-35, Tel. 057-234165, Fax 057-250165



● CHISINAU. Trimisul special al Agenției Naționale de Presă ROMPRES, Sorin Calciu, transmite: La 1 noiembrie a.c., s-a inaugurat, la Palatul Republicii din Chișinău, reuniunea ministerială a țărilor membre ale Cooperării Economice a Mării Negre (CEMN).

Actuala reuniune, prima după întâlnirea la nivel înalt de la București a celor 11 țări din bazinul Mării Negre (Albania, Armenia, Bulgaria, Georgia, Grecia, Republica Moldova, Azerbaidjan, România, Rusia, Turcia și Ucraina), a dorit să procedeze la trecerea în revistă și stabilirea priorităților decise în sprijinirea întâlnirii din capitala României.

Alături de cele 11 țări ale CEMN, la reuniunea de la Chișinău au participat de asemenea oficialități ale țărilor cu statut de observator la CEMN — Austria, Egipt, Israel, Italia, Polonia, Slovacia, Tunisia și în calitate de oaspeți reprezentanți ai mai multor organizații internaționale și regionale.

România a fost reprezentată de ministrul afacerilor externe, Teodor Meleșcanu. Celelalte state ale CEMN, cu excepția țării gazdă, sunt reprezentate la nivel de viceministri.

Primul punct al agendei de lucru a reuniunii s-a referit la realizarea prevederilor Declarației adoptate la întâlnirea la nivel înalt de la București a stateelor membre ale CEMN pentru anii ulteriori. Cel de-al doilea punct urmează să reprezinte o analiză a ideilor și propunerilor pentru viitoarele activități în cadrul CEMN, prezentate de către statele participante la întâlnirea la nivel înalt de la București și la precedentă reuniune ministerială, desfășurată în aprilie a.c., la Vouliagmeni, Grecia, precum și a recomandărilor pentru realizarea lor.

De remarcat că la Chișinău a început pentru prima dată să funcționeze așa-numitul sistem troika, din care fac parte Grecia (țara care a prezidat CEMN până în aprilie a.c.), Republica Moldova (ce a prezidat CEMN în ultimele șase luni) și România, care preia ștafeta de prezidare.

În afara lucrărilor propriu-zise, în timpul întâlnirilor șefilor de delegații din Grecia, România și Republica Moldova, s-au subliniat, ca priorități im-

mediate, intrarea în vigoare a Acordului de înființare a Băncii Mării Negre pentru Comerț și Dezvoltare și definirea identității juridice a acestei structuri de cooperare sub-regională.

● CAIRO. La Cairo s-a încheiat, miercuri, Conferința ministrilor Justiției din țările francofone, organizată sub înaltul patronaj al președintelui egiptean Hosni Mubarak.

După cum am mai informat, România a fost reprezentată de Gavril Iosif Chiuzbaian, ministrul Justiției, care a fost ales vicepreședinte al Conferinței și care a deschis lista vorbitorilor în sesiunea inaugurală. De asemenea, ministrul român a fost desemnat să prezideze una din ședințele plenare ale Conferinței și, prin mai multe intervenții, a formulat propuneri vizând perfecționarea programului de acțiune al Agenției pentru francofonie.

La propunerea ministrului francez, s-a constituit un Birou executiv permanent al Conferinței ministrilor Justiției, din care va face parte și ministrul român de resort.

Conferința a adoptat un plan de acțiune și o Declarație Comună a țărilor francofone, vizând perfecționarea instituțiilor statului de drept, dezvoltarea social-economică, precum și prevenirea și combaterea crimei organizate și a terorismului.

medie, intrarea în vigoare a Acordului de înființare a Băncii Mării Negre pentru Comerț și Dezvoltare și definirea identității juridice a acestei structuri de cooperare sub-regională.

● CAIRO. La Cairo s-a încheiat, miercuri, Conferința ministrilor Justiției din țările francofone, organizată sub înaltul patronaj al președintelui egiptean Hosni Mubarak.

După cum am mai informat, România a fost reprezentată de Gavril Iosif Chiuzbaian, ministrul Justiției, care a fost ales vicepreședinte al Conferinței și care a deschis lista vorbitorilor în sesiunea inaugurală. De asemenea, ministrul român a fost desemnat să prezideze una din ședințele plenare ale Conferinței și, prin mai multe intervenții, a formulat propuneri vizând perfecționarea programului de acțiune al Agenției pentru francofonie.

La propunerea ministrului francez, s-a constituit un Birou executiv permanent al Conferinței ministrilor Justiției, din care va face parte și ministrul român de resort.

Conferința a adoptat un plan de acțiune și o Declarație Comună a țărilor francofone, vizând perfecționarea instituțiilor statului de drept, dezvoltarea social-economică, precum și prevenirea și combaterea crimei organizate și a terorismului.

S.C. LUCACIU S.N.C. — DEVA
Str. Depozitelor, nr. 17 (COMFRUCT)
Telefon 221425.

DISTRIBUTOR UNIC PENTRU LINCO.
COMERCIALIZEAZĂ:
Orez, oțet, zahăr, ulei Oradea, margarină, sare, paste tomate, conserve carne, detergent etc.
Angrosiștii beneficiază de preț de București.
Vă așteptăm! (2125)

Alegeti calitatea !!!
Cumparati televizoarele
NOKIA

Prin magazinele QUASAR din:
Deva Tel.611261 614983
Hunedoara Tel.723139
Orăstie Tel.642397

S.C. INTERNET S.R.L. CLUJ-NAPOCA
Vă oferă
Vată de sticlă import, ideală pentru
izolații termice și fonice.
Căutăm distribuitor, informații tel.
064/193221. (2127)

S.C. OSIRIS S.R.L.
Reprezentanță a S.C. ULCOM INTERNATIONAL S.A. SLOBOZIA.

VINDE EN GROS

● Ulei floarea soarelui dublu rafinat sticle 1/2: 1199 lei (inclusiv TVA).
Vrac 1 l: 1906 lei (inclusiv TVA).
Depozit: str. Apuseni, nr. 1 (zona depozitelor).
Telefon: 054/623320, interior 46.
Fax: 054/622087.
Program:
Luni — vineri 9—16
Sâmbătă 9—13

DORIȚI SĂ CUMPARĂȚI CEL MAI IEFTIN?
DORIȚI SĂ CONTRACTAȚI RATE FĂRĂ DOBANDĂ?
Nimic mai simplu!
Vizitați magazinul ECONOMIC al
S. C. UNIVERSAL IMP. EXP. S.R.L. DEVA
str. Dacia, la parter, bl. P + 10 (turn).

Aici puteți găsi: frigider; congelatoare; mașini de spălat automate și simple din import și românești; televizoare: ROYAL, THOMPSON, PLATINIUM cu și fără teletext; telefoane: CITIZEN, PANASONIC; gresie; faianță; obiecte sanitare (căzi de baie din poliacril, cabine dus); tapet supralavabil; îmbrăcăminte etc.
Firma execută transport la domiciliu și montaj pentru partea de construcție.

EXPOZIȚIE CU VÂNZARE:
Automate de băuturi calde (cafea, ciocolată, capuccino, ceaiuri, supe) JEDE MATIC — Suedia. Informații tel. 62 73 28.

Mica PUBLICITATE

VANZARI-CUMPARARI

• Vând convenabil casă cu grădină în Balșa. Informații Deva, 628754. (021540)

• Vând frigider Zil. 620415.

• Vând motocicletă Minsk plus piese rezervă, plus 2 căști, preț 1 200 000, negociabil, Hărăguș, Luncoiu de Jos. (6521)

• Vând Dacia 1310, fabricație 1982, nefinmatriculată. Orăștie, tel. 054/642980, preț negociabil. (1703)

• Vând casă (două apartamente), încălzire centrală, mobilă sculptată, Orăștie, Răului, 14. (1705)

• Vând piese Dacia din dezmembrări (motor, cutie, caroserie etc.). Orăștie, 647540. (1705)

• Vând tobe electronice Marj, boxă bas 150 W, stație microfon. Orăștie, tel. 642329. (1706)

• Vând apartament 2 camere, Orăștie, Pricazului bloc 32, ap. 60. Informații 064/148310 Cluj. (1707)

• Vând piese Ford Sierra, 1.6, motor, stare funcționare, informații 650912. (6523)

• Vând autoturism Opel Kadett Diesel break, repatriat, inscriu autoturism până în 12 ani. Tel. 724060. (7883)

• Vând tractor 40 CP. Tel. 717431. (7881)

• Vând spațiu comercial, neterminat, fundație plus zidărie, zonă centrală. 716436. (7861)

• Vând tractor U 650, plug, disc, fabricație 1992. Tel. 715107. (7877)

• Vând casă cu garaj, curte, grădină, încălzire

centrală. Tel. 724516. (7878)

• Vând Alfa Romeo Giulietta înmatriculată, 1200 DM, cu cutie de viteze defectă. Tel. 612819. (2270)

• Vând urgent casă, gaz, grădină, Simeria, str. 1 Mai, nr. 32. Relații tel. 660584. (2270)

• Vând convenabil mobilă bucatărie, tel. 628724. (2257)

• Vând Pager la preț avantajos. Tel. 215345. (2264)

• Vând ARO 244 D, 2 ani, stare perfectă, remorcă. Tel. 625862. (2266)

• Vând apartament 4 camere, parter și terasă intravilan, 3100 mp. Tel. 629135. (2275)

• Vând casă în Luduș — Mureș; tel. 065/411748. (2193)

OFERTE DE SERVICII

• Caut femeie menaj, tel. 618924. (2278)

• Federalcoop Deva, str. 1 Decembrie, nr. 14, angajează prin concurs lucrător gestionar la magazinele mixte Hărău și Chimindia. Cererile se vor depune la sediul unității. Informații la tel. 614530, int. 10 sau 19. (2271)

• SC Traum SA Iia, sat Sirbi nr. 4 angajează contabil șef. Informații la tel. 622252, de la orele 8-15. (2262)

PIERDERI

• Pierdut adeverință de primire și plată piei ovine, Săvulescu Aurel, nr. 269057, din 10. X. 1995. (70890)

• Pierdut legitimație de serviciu pe numele Chira Liviu I. O declar nulă. (7884)

DIVERSE

• Ofer imprumut 1-2 milioane, dobândă 30 la

sută, lunar. Garanții auto sau imobil. Relații la tel. 717979. (7882)

INCHIRIERI

• Caut pentru închiriere apartament două camere, mobilat, cu telefon, preferabil zonă centrală, Deva. Tel. 651191.

COMEMORĂRI

• Se împlinesc 6 săptămâni de când ne-a părăsit

VICTORIN BĂTRINCEA fost dirigor și profesor. Lăcrimi și flori pe mormântul său. Familia veșnic îndoliată. (2280)

• Au trecut 6 săptămâni de jale și dor de când ne-a părăsit dragul nostru soț, tată, bunice și străbunic

NISTOR TRIFU din Deva. Parastasul, sâmbătă, 4 noiembrie, ora 10. Dumnezeu să-l odihnească. Familia. (2019)

• Familia anunță, sâmbătă, 4 noiembrie, ridicarea de parastas de 6 săptămâni întru pomenirea celui care a fost un tată bunice și soț deosebit,

SCHMARANZ FRANCISC

la cimitirul din str. Eminescu, intrare Călugăreni, turn veghe, ora 12. (2290)

• Cu nemărginită tristețe plecăm fruntea asupra mormântului acum când se împlinesc 6 luni de când ne-ai părăsit

NICU GOSTIAN

la vârsta de 55 ani. Dumnezeu să te odihnească în pace. Nu te vom uita niciodată. Părinții, fiul, sora și nepoții. Parastasul de pomenire va avea loc în data de 5 noiembrie 1995. (2284)

• Se împlinesc 3 ani de când a plecat dintre noi cel care a fost un bun soț și tată

MIRCEA PREJBAN (PIIU) Soția Virginia și fiica Carmen. (357089)

DECESE

• Sora, cumnatul și nepoții anunță încetarea din viață a dragei lor

GOTTSCHLING GHINUȚA În mormântarea azi ora 14, de la capela reformată, din strada Eminescu, Deva. Dumnezeu s-o odihnească. (021542)

• Soțul, copiii anunță cu durere încetarea fulgerătoare din viață a iubitei lor

GOTTSCHLING GHINUȚA În mormântarea azi, ora 14 de la capela reformată, la cimitirul Bejan. Te vom păstra vie în inimile noastre îndurerate. (021543)

• S-au scurs 6 luni de jale și durere de când ne-a părăsit scumpul nostru soț, tată, bunice

PANU GHEORGHE Veșnică va rămâne amintirea ta în sufletele noastre îndoliate. Parastasul de pomenire va avea loc sâmbătă, 4 noiembrie, ora 13, la cimitirul ortodox din str. Eminescu, Deva. Familia. (2251)

PARTIDUL PENSIONARILOR DIN DEVA

Anunță membrii susținători ai partidului că și pe cei care vor să devină membri ai partidului în data de 7 noiembrie 1995, ora 15, va avea loc adunarea generală pe municipiul Deva la Casa de Cultură din Deva.

La adunare pot participa și pensionarii din comunele limitrofe ale municipiului Deva.

COMITETUL MUNICIPAL P.P.R. DEVA

• Cu adâncă durere în suflet anunțăm trecerea în neființă a celui care a fost un bun și ideal soț și tată

POPA PETRU

Te purtăm veșnic în sufletele noastre, Ileana și Claudiu. Depunem o floare înălăcrimată pe mormântul tău, preaiubitul nostru Petrică Popa, din partea fratelui Grigore, surorii Anuța, cumnaților Vasile și Emilia, nepoților Iulius, Cristi și Lola, socrului Dumitru. În mormântarea are loc azi, 3 noiembrie, ora 14, la cimitirul din str. Eminescu.

Dumnezeu să-l odihnească în pace. (2293)

• Un ultim omagiu din partea colegilor din Stația Peco Sintuhalm, pentru cel care a fost un minunat coleg

POPA PETRU

Dumnezeu să-l odihnească. (2291)

• Colectivul Depozitului „Peco” Deva deplânge dispariția fulgerătoare și prematură a distinsului nostru coleg

POPA PETRU

de 46 de ani om de aleasă omenie și noblețe sufletească și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliate.

Înmormântarea va avea loc azi, 3 noiembrie, ora 14, de la Casa mortuară, în cimitirul ortodox, Eminescu.

Dumnezeu să-l odihnească! (021541)

• Crudă și nefericită este clipa în care ne-ai părăsit preaiubitul nostru naș și prieten drag.

POPA PETRU

Te vom păstra veșnic în amintirea noastră. Familia Ilyes Vali, Lili, Corina, Roxana. Familia Nițu Andrei, Maria, Cristi. Dumnezeu să-l odihnească în pace. (2294)

• Finii Lenica și Mitică cu adâncă durere aduc un pios omagiu celui care a fost nașul nostru

PETRICĂ POPA

Nu te vom uita niciodată. Dumnezeu să-l odihnească în pace. (2282)

• Cu durere și compasiune suntem alături de dna Ileana Popa în suferința pricinuită prin decesul soțului său

PETRICĂ POPA

Colectivul de la barul de zi „Aida” transmite sincere condoleanțe familiei îndoliate. (2204)

• Aducem un pios omagiu celui care a fost

PETRICĂ POPA

Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Violeta Ciupuliga și copiii. (2299)

S.C. OCTAN PETROCOM
Angajează prin

CONCURS

• director vânzări, pentru reprezentanța Hyundai.

Condiții: studii superioare, vârsta maximă 30 ani, aspect fizic plăcut, cunoscător de limbă străină de circulație europeană. Informații la sediul SC Octan Petrocom Deva, benzinăria de pe centură sau la tel. 627543.

LICITAȚIE

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI BRAD

Organizează potrivit art. 10—15 din Legea nr. 50/1991 o licitație publică în vederea concesiunii unui teren în suprafață de 160 mp pentru realizarea unei construcții.

• Stație de autobuz cu spații comerciale. Pe str. Vânătorilor, conform documentației de urbanism aprobată.

Concesionarea se face pe 25 ani.

Prețul de pornire a licitației este de 6500 lei/mp/an. Documentația de licitație se poate procura contra cost de la sediul Consiliului local al municipiului Brad, camera 23, începând cu data de 8. XI. 1995.

Garanția de participare la licitație este de 104 000 lei.

Taxa de participare la licitație este de 55 000 lei.

Ofertele se depun până la data de 21. XI. 1995, ora 15, la sediul Consiliului local al municipiului Brad, camera 2.

Informații suplimentare și consultarea planșelor de detaliu se pot obține începând cu data de 8. XI. 1995, între orele 8—11, la camera nr. 23.

Licitația va avea loc în data de 22. XI. 1995, ora 10, la sediul Consiliului local al municipiului Brad.

S.C. CALCITA S.A. VAȚA

Cu sediul în comuna Vața de Jos, județul Hunedoara, str. Platanilor, nr. 2, înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/9/1995.

ANUNȚĂ

lansarea de oferte pentru ocuparea funcției de

• **MANAGER**

în conformitate cu prevederile Legii nr. 66/1993 a contractului de management.

Depunerea ofertelor se face în termen de maxim 30 zile de la data publicării prezentului anunț. Concursul de selecție a ofertelor și testarea concurenților va avea loc la sediul societății, în data de 11 decembrie 1995, sau în cazul că intervin elemente neprevăzute, la data de 15 decembrie 1995.

Pentru informații și relații suplimentare vă adresați dnei cc. Herta V., telefon 054 — 650504.

S.C. 4 AS — PRODIMPEX S.R.L. DEVA
VINDE EN GROS

• zahăr și orez prin depozitul din str. M. Eminescu, nr. 63.

Telefon: 618404, orele 8—16.

FIRMĂ GERMANĂ

S.C. GRACE COMPANY S.R.L. LUGOJ
Comercializează en gros:

• ÎMBRĂCĂMINTE ȘI ÎNCĂLTĂMINTE la mâna a doua.

• Marfă originală import direct Germania.

— cantități nelimitate;
— prețuri de la 1500—5000 lei/kg.

Pentru cantități mai mari asigurăm transport la destinație.

Informații la sediul firmei din Lugoj, str. Caransebeșului, nr. 5 (în incinta Dacia Service) sau la tel. 056/372650, între orele 8—16. (7785)

DIRECȚIA GENERALĂ A FINANTELOR PUBLICE ȘI CONTROLUL FINANCIAR DE STAT HUNEDOARA — DEVA

ANUNȚĂ

La sediul D.G.F.P.C.F.S. Hunedoara — Deva, str. 1 Decembrie, nr 30, are loc

LICITAȚIE PUBLICĂ

în data de 7. 11. 1995 și 12. 12. 1995, ora 10, pentru bunuri de uz casnic, aparatură electronică, îmbrăcăminte din piele.

Lista cu bunurile și prețurile se află afișată la sediul D.G.F.P.C.F.S. (559)

S.C. SCORPION COMPANY

Cu sediul în Hunedoara, str. C. Bursan, nr. 1.

VINDE EN GROS

• Zahăr • făină • griș • orez.

• Ulei floarea soarelui sticle 1/2 l — 1200 lei.

• Ulei floarea soarelui flacon 1 l — 2900 lei.

Prețurile includ TVA.

Relații la tel: 717439 sau 718293.